

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 június 21

6 óra 00 perc

### Ujtipusu kombájnoket próbálnak ki az idei aratásnál állami gazdaságaink

i SL/dg Hbj Hné KM 1955 június 21

Az ~~EMAG~~ MAG-ban új, korszerűbb kivitelű kombajn első öt példánya készült el a napokban. Az újtipusu arató-esóplőgépek az eddigiéknél környebben kezelhetők, üzembiztosabbak és kisebb szemvesztéssel dolgoznak. Egyik legjelentősebb újítás, hogy a vágószerkezetet tapintóberendezéssel szerelték fel és így a leg-egyszerűsített talajon is simán követi a gép a terep felszínét. A gépet különleges osztályozó hengerrel isellátták, amely a satnya, csenevész gabonaszemeket elválasztja az egészséges szemektől és külön tárolóhelyre juttatja. Egy másik új szerkezet a pelyvát választja el a szalmától. Az új kombajntípus hajtóművére külön szíj tárcsát iktettek, amely lehetővé teszi, hogy két gabonatábla között ez eddigi nyolc helyett óránként 12 kilométeres sebességet érjen el.

Az öt mintapéldányt az idei aratásnál állami gazdaságainkban kipróbálják és az így nyert tapasztalatok alapján kezdik meg a szerkeztégyártást./MTI/

---

### Műszerkiállításra készülődik a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület

i Gö/Szl NL Hné KM 1955 június 21

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület augusztusban a Sztálin ut 100 előtt műszerkiállítást rendez, amelyen az élelmezési kutatók és dolgozók újításait: új mérőeszközöket és műszereket mutatnak be. A kiállításon szerepelnek majd azok a műszeripari berendezések is, amelyeknek használata még nem terjedt el az élelmiszeriparban./MTI/

---

h

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 június 21

6 óra 05 perc

Újabb, harminchárom-lakásos épület alapozását kezdték meg Székesfehérvárott

i Vid Hbj Hné KM

1955 június 21

Székesfehérvárott, a Lenin uton ötvenkétlakásos épület befejező munkálatait végzik. A nyár végén már beköltözhetnek a lakások tulajdonosai.

Az új épülettel szemben a Fejér megyei Építőipari Vállalat két kiváló kubikos-brigádja a napokban kezdte meg egy harmincháromlakásos épület alapozási munkálatait. A két brigád az alapozásnál mintegy 2500 köbméter földet emel ki. Nemsokára segítőkükre siet az elkészült építkezésről átvontatásra kerülő hattonnás daru, amellyel óránként mintegy 25-30 köbméter földet mozgatnak meg.

Az új ház mellett árnyas fákkal parkosított gyermek-játszóteret létesítenek. /MTI/

---

Újfajta disztávíratokat árusít a posta

i KF/HM Hbj Hné KM

1955 június 21

A posta, -a közönség régi kívánságát teljesítve - bővítette a disztávírat-választókat. A postahivatalok már árusítják a három újfajta disztávíratot, amelyek sportolók köszöntésére, születés- és néynapra, valamint részvétnyilvánításra készültek. Ezekkel együtt már nyolc, különféle alkalomra küldhető disztávírat között választhat a közönség. /MTI/

---

Korszerűsítik az Újpesti Asztalosárugyárat

i SzB/SzB Hbj Hné KM

1955 június 21

Az Újpesti Asztalosárugyárat kétféle forintos költséggel korszerűsítik a 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A földszintes épületre két emeletet építenek. A gyár szomszédságában új irodaházat is létesítenek, amelyben zuhanyzó, mosdó és öltözőhelyiségek is lesznek. A gyárépület rekonstrukciója még ebben az évben elkészül, az irodáépületet pedig jövőre adják át a dolgozóknak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1955. június 21.

6 ó 10 perc

Magyar könyveket is bemutatnak az ősszel Bécsben rendezendő nemzetközi ifjúsági könyvkiállításon

i Fm/dg Kc Bn

1955. június 21.

Az Ifjúsági Könyvek Nemzetközi Kuratóriumának Osztrák Szekciója szeptemberben Bécsben konferenciát tart, s ezzel egyidőben nemzetközi ifjúsági könyvkiállítást is rendez. A Kulturkapcsolatok Intézete mintegy száz könyvet küldött el a kiállításra. Az összeállítás az óvodáskorúak számára kiadott mesekönyvektől kezdve a 14-15 éves gyermekeknek írt művekig ifjúsági könyvkiadásunk minden ágát bemutatja. A kiküldött könyvek között szerepelnek az idei Ünnepi Könyvhét alkalmával megjelent művek és kísérleti tankönyveink egy-egy példányát. A könyvekhez tájékoztatót mellékeltek az Ifjúsági Könyvkiadó tízéves munkájáról, fejlődéséről. Az ismertető felsorolja azokat az ifjúsági könyveket, amelyek Magyarországon 80-100.000 példányban jelentek meg. A kiállítás lezárása után a könyveket a Kuratórium Osztrák Szekciójának kutató könyvtára veszi át. /MTI/

- . -

Érdekes kiállítások a Szabó Ervin könyvtár központjában

k FK/Kc/dg Bn

1955. június 21.

Az 1905-ös forradalom és a Patyomkin cirkáló legénysége felkelésének ötvenedik évfordulója alkalmából a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Szabó Ervin téri épületében kiállítást rendezett. A könyvtár dolgozói a Budapest történetéről összeállított sorozatban a könyvtár Aquincum, és a Mátyás-korabeli Budára vonatkozó anyagát mutatják be. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás

1955. június 21.

6 ó 15 perc

Már utban vannak Indonézia felé a dzsakarta nemzetközi vásár magyar kiállításának tárgyai

i Sz/Hbj/dg Km

1955. június 21.

A Magyar Kereskedelmi Kamarában már javában készülődnek a Dzsakartában augusztusban nyíló nemzetközi vásár magyar kiállítására. A sokféle árucikk, a magyar ipar új termékeit már utnak indították. A jövő hónap elején elindul Dzsakartába a kiállításal foglalkozó küldöttség is.

magyar

Indonézia most kezd iparosodni és elsősorban szerszám- gépek szállításával nyújtunk ehhez segítséget. A kiállításon is sokféle szerszám gép szerepel majd.

A dzsakartai vásár magyar pavilonját teljesen újonnan magyar szakemberek építik. Sok neonfényt szerelnek fel benne. Erre azért van szükség, mert a vásár a nagy hőség miatt az esti órákban lesz nyitva. A kiállításra kerülő magyar gyártmányú áramfejlesztőt is üzembe-helyezik a vásár területén és nagy hasznát veszik majd a pavilon megvilágításánál./MTI/

- . -

Szabadtéri színpadot építenek a XIII. kerületi Szabadság strandon

i VT/dg Kc Bn

1955. június 21.

A XIII. kerületi tanács népművelési osztálya 16.000 forintos költséggel szabadtéri színpadot építtet a Szabadság strandon. A munkát hamarosan megkezdik és előreláthatólag július végére fejezik be.

A nyári hónapokban vasárnaponként a kerület legjobb kultúrcsoportjai adnak majd műsort a színpadon, s azt az érdeklődők - ha úgy akarják - akár a vízből is végig-nézhetik. Ez a színpad lesz a fővárosban az első, strandon létesített szabadtéri színpad./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1955. június 21.

6 620 perc

Nagyarányu fásítás kezdődik a főváros környékén, a Balaton parton, a kiskunhalasi homokvidéken és a Rakaca völgyében

i SJ/dg No KM

1955. június 21.

A felszabadulás óta az ország fásításában csaknem minden város és község határában kielégítő eredményeket értek el. Most ahelyi jellegű csemetetelepítések folytatásán kívül az Országos Erdészeti Főigazgatóság az ország öt területén nagyméretű, többéves fásítási program megvalósításához kezdett.

A nagyarányu fásításokra kijelölt területek közül az első Budapest környéke, ahol körülbelül 10 év alatt 2.000 hektárnyi, elsősorban mezőgazdasági művelésre nem alkalmas területet telepítenek be. A szükséges csemeték nevelésére és a fásításra külön erdészeti alakult, amelynek szakemberei már kidolgozták a többéves terv részleteit. Mégkezdődött a csemetenevelés is.

A Balaton-parton körülbelül 4.000 hektárra kerülnek új csemeték. Ebből többszáz hektáron kopárfásítást végeznek. Az új ligetek, fasorok telepítését a természetvédelmi szakemberekkel egyetértésben végzik el, hogy még tovább szépüljön a Balaton környéke. Itt is külön erdészeti termeli a szükséges csemetéket, a fásítás ősszel kezdődik.

A Hünság lápos, tözezes területének javítása és az ország faállományának fokozása érdekében mintegy 3.000 hektárt erdősítenek ezen a vidéken. A közeli faiskolákban már nevelik a szürke nyár és más, lápos talajt kedvelő csemetéket.

Kiskunhalas környékén a futóhomok területek hasznosítására és a talaj megkötésére az elkövetkező években 10.000 hektáron fásítanak. E nagyméretű fásítás fontos szerepet kap majd a kietlen homokvidék megjavításában. A csemetenevelési munkák folynak már a Délkiskunsági Állami Erdőgazdaságban.

Az ötödik nagyarányu fásításra kijelölt terület a Rakaca völgye. Itt az erős talajerózió tette szükségessé a fásítást. Az elkövetkező években a vízmosások mentén, a kopár oldalakon és az egyéb talajkopásnak kitett területeken több mint ezer hektárra ültetnek facsemetéket. /MTI/

- . .

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. június 21.

6 óra 25 perc

A következő öt éves tervben megjelenik az üzletekben a televíziós vevőkészülék, a törpe kisautó és még számos más műszaki cikk

t KL/Főné/ PE Hbj KM

1955. június 21.

A Belkereskedelmi Minisztérium vas- és műszaki főosztályának vezetője beszámolt a sajtó képviselőinek arról, hogy a vas- és műszaki szakma milyen fejlődést ért el az elmúlt öt éves tervben és milyen távlatok nyílnak előtte.

Az öt éves terv kezdetekor a vas és műszaki cikkek forgalma a kereskedelem összforalmának csak igen kis hányada volt. Ebben az időben a szakmát a hiánycikkek nagy száma, a kis választék, több cikk-nél pedig a rossz minőség jellemezte. Az évek során azonban egyre bővült a választék és jobb minőségű áruk kerültek az üzletekbe.

Az eltelt időszak eredményeit lejobban néhány számszerű adat érzékelteti. A vas- és műszaki szakma kiskereskedelmi forgalma 1953-hoz viszonyítva 1954-ben 54 százalékkal emelkedett. Az általános fejlődésen belül igen jellemző egyes cikkek forgalmának gyors emelkedése is. Tűzhelyből például mintegy 87.000 került forgalomba, 1955-re pedig 220.000-re rendelt az ipar. Hasonló emelkedés tapasztalható a rádiókészülékek, kerékpár, edényfélék és más vas cikkek forgalmánál.

Számos olyan cikk, amely eddig hiányzott az üzletekből, már jelentős mennyiségben kapható. Az utóbbi hónapokban került forgalomba a mosógép, a porszívógép, háronkefés padlókefélgép, a hőfokszabályozó vasaló, a négy személyes elektronos kávéfőző, a testmelegítő párna, a magnetofon, a mikrobarázdás lemezjátészó, az 520 ÁG. típusu 4 + 2 csöves rádió, egybeépített mikrobarázdás lemezjátészóval, ezenkívül mezőgazdasági kéziszerszám, közte nyolc fajta tájizénynek megfelelő kapu, záruk erős sora, acélborács, stb. Import útján a kereskedelem a szomszédos népi demokráciákból rézcsillárokat, villanyborotvákat, hűtőszekrényt és még többféle acélárut szerzett be. A választék bővülését jellemzi az is, hogy míg 1953-ban mindössze 6-10, az idén már mintegy negyven fajta kerámialámpát lehet kapni az üzletekben. Nyolc típus helyett az idén már 11 féle rádió között választhat az érdeklődő, ezenkívül több típusban készitettek kerékpárokat, forgalomba került a Sirály csónakmotor, alumínium edény, pedig korlátlan mennyiségben áll a lakosság rendelkezésére.

Az említetteken kívül az idén újabb műszaki cikkek kerülnek forgalomba. Többi között elektronos hűtőszekrény, nagyobb tételekben magnetofon, törpe villanytűzhely, táskarádió, csuccszuper zene-gép, nyonó-oszobos kivitelben készitett nagyteljesítményű rádió.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. június 21.

6 óra 30 perc

/A következő ötéves. . . folyt./ t KL/Fné/PE Hbj KM

Merkezdí az ipar a mikrobarázdás opera és művészlemezek gyártását, többfajta kerékpárt, ezekhez a Donró elnevezésű seródmotort, hordozható cserépkályhát és még számos nélkülözhetetlen használati tárgyat.

A II. ötéves tervben pedig még nagyobb fejlődést ígér a vas és műszaki szakma. Forgalomba kerül az ultrarövidhullámú sávval ellátott rádió, autórádió, zenecépek és amit a közönség már nagyon vár, merkezdik a televíziós vevőkészülékek árusítását is. A törpeautók kísérleti darabjai már ez év második felében el is készülnek, és amennyiben a motor-blokk gyártása megoldódik, a jövő évben már meg is kezdődhet a törpeautók sorozatgyártása. Ugyancsak a motorblokk gyártásától függ a Robogó-motorkerékpár gyártása, illetve árusítása is. Ezeknek a cikkeknek gyártási előkészületeivel az ipar már foglalkozik. A kereskedelen azonban jó néven venné, ha a fenti új cikkeken kívül foglalkozna az ipar az 500-ken-es motorkerékpárok, valamint a 150-es és 175-ös motorkerékpárok gyártásával is. Hiányzik a nyolc-tíz műveletet végző háztartási robotgép, valamint a jelenlegi helyett nagyobb teljesítményű mosógép, és nagyobb arányban várja a kereskedelen a mikrobarázdás hanglemezek gyártását is.

Számos cikkből csak kétszer annyit gyártanak. Ennek ellenére a kereskedelen még sem tud mindenből korlátlan mennyiséget biztosítani, ugyanis kerékpárból, rádióból és még néhány cikkből sokkal többet vár a fogyasztó közönség.

A vas- és műszaki szakmának ezt az arányu fejlődésűt csakis az tehte lehetővé, hogy a kereskedelen és az ipar között erős szűcs-es kapcsolat alakult ki. Így tehát a jövőben ezt a kapcsolatot a lakosság érdekében még tovább kell mélyíteni. /MTI/

Akvarisztikai, szoba- és házikertészeti előadássorozat indul

i HA/Szné/PE KC Bn

1955. június 21.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat budapesti biológiai szakosztálya júliusban két új előadássorozatot indít. Az első az akvarisztikával foglalkozik, előadásokon, tanulmányi kirándulásokon ismerteti meg ezt az érdekes tudományterületet.

A szoba- és házikertészet iránt érdeklődők ugyancsak fél éves előadássorozaton bővíthetik tudásukat.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1955. június 21. 6 óra 35 perc

/Akvarisztikai. . . folyt./ i HA/Szné/PE KC Bn

Mindkét sorozat előadásait az Eötvös Loránd Tudományegyetem ásványtani nagy előadótermében /VIII. Múzeum körút 4/a./ tartják csütörtöki napokon, délután 6 órai kezdettel. Jegyek 2 forintos eysesáron a helyszínen kaphatók. /MTI/

Ankétok a tbc elleni küzdelemről

i HA/Szné/PE & EM KC Bn

1955. június 21.

A közelmúltban két szakorvosi ankét foglalkozott a tbc elleni küzdelem egy-egy szakterületének problémáival. A Szabadsághelyi Állami Gyermekszanatóriumban került sor a csontizületi tbc kezelését végző szakorvosok ankétjára. Az itt elhangzott előadások a betegség kezelésében, valamint a röntgen-diagnosztikában elért jelentős fejlődésről tettek tanubizonyosságot.

A gyermek- és tbc-szakorvosok Gyopárosfürdőn rendezett vándorgyűlésükön megvitatták a gyermek tbc-elleni küzdelem időszori kérdéseit. /MTI/

Úvi

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

k MTI Bc/Szné/PE KC Bn

1955. június 21.

Kislévi Nagy Dénes "A statisztikai megismerés természete" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 27-én 14 órakor tartják az Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Nádor György, a filozófiai tudományok kandidátusa, Péter György, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke.

Steinfeld Ottó aspiráns "Gyűrűk és félcsoportok ideál-elméletéhez" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája június 29-én 15 órakor lesz a szeredi Tudományegyetem Bolyai Matematikai Intézetében. Az értekezés opponensei Fuchs László, a matematikai tudományok doktora, Kertész Andor, a matematikai tudományok kandidátusa.

Soós Gyula aspiráns "Vonalelemsokaságok folytonos transzformációs csoportjai" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját július 1-én 15 órakor a Bolyai János Matematikai Társulat előadótermében /Budapest V. Reáltanoda utca 13-15./ tartják. Az értekezés opponensei Hajós György akadémikus, Rapcsák András, a matematikai tudományok kandidátusa. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. június 21.

6 óra 40 perc

A ... DISZ kongresszus két külföldi küldötte a sztálinvárosi ifjúsági nagygyűlésen

vid PE Bn

1955. június 21.

Sztálinváros ifjúsága hétfőn szeretettel köszöntötte a körében megjelent Helmut Müllert, a Szabad Német Ifjúság KV titkárát és Ali Tahir Sulat, az Albán Dolgozó Ifjúság Szövetségének képviselőjét. A két külföldi küldött a nagygyűlés előtt megtekintette a Sztálin Vasművet.

A Bartók Béla kulturház színháztermében tartott ifjúsági nagygyűlésen részt vett a sztálinvárosi fiatalok színe-java. A terembe lépő külföldi vendégeket szeretettel fogadták a sztálinvárosi fiatalok. Rakusán Rozsó, a sztálinvárosi ifjúság napokban választott VIT-küldötte és Allman Arnes uttörő csapatvezető üdvözölték, s sztálinvárosi képes albummal és virágokkal ajándékozták meg a kedves vendégeket.

Helmut Müller német küldött felszólalásában hangsúlyozta, hogy a magyar fiatalság eredményei az világ egész békeszerető ifjúságának eredményei, sikerei.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a náci fasiszták igyekeznek egy újabb véres háborút felszítani. - Mi szabad német fiatalok megismerjük - mondotta - fergeteges tapsviharközben - nem engedjük meg, hogy megismétlődjék egy világháború.

Végül sztálinvárosi élményeiről számolt be. - Nagy csodálattal figyeltük ennek a gyönyörű városnak a fejlődését - mondotta. Kívánunk ezen új magyar város ifjúságának munkájában és közös ügyünk a béke megvédésében, sok sikert.

Ali Tahir Sula albán küldött kijelentette: - , A mi kis országunk ifjúsága, veletek együtt és veletek együtt büszke lehet a nagy eredményeitekre. A ti új városotok nevét és az itteni fiatalok eredményeit ismeri az egész albán ifjúság. A mi országaink ifjúságának barátságát az új, boldog, szocialista életért, az imperialisták tervei ellen, a békéért vívott közös harc edzi, De közös a Lenini Komszomol iránti szeretetünk és közös nemzeteink felszabadítói, a nagy Szovjetunió népei iránti szeretetünk is.

Végül az albán nép győzelmes harcairól és eredményeiről számolt be. Kiemelte, hogy az albán ifjúság az élet minden területén határozottan követi a párt irányítását.

Felszólalt a gyűlésen Pécsi János, az MTH elnöke, a DISZ KV intézőbizottságának póttagja is. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 1. kiadás 1955. június 21. 1 óra - perc

A Békés megyei malmok felkészültek az új gabona őrlésére

i Vid SJ/Szb/Gy No Mi 1955. június 21.

Békés megyében az idén mintegy kétmillió forintot fordítanak a malmok karbantartására, korszerűsítésére. Az őrlést mindenütt kijavított erőgépekkel kezdik és továbbfejlesztik a malmok villanyhálózatát.

A híres gabonatermelő vidék központjában, Békéscsabán van az ország második legnagyobb malma, az István-malom. Itt már határidő előtt hat nappal befejezték a 400.000 forint költséggel végrehajtott beruházási és karbantartási munkákat. Új buzártisztító berendezés, teherlift készült, átépítették a gabonamosógépeket, a kombájjal csépeelt gabona számára megfelelő szárítóhelyiségekről gondoskodtak és automatikus tüzelő berendezéseket szereltek fel.

A dévaványai és gyulai malmot gőzerőről villanyhatásúvá építették át, a fűzesgyarmati pedig nyersolajmeghajtásra alakították. A többi malomban is jelentős beruházások voltak.

Most minden malomban molyirtásra kerül sor és ahol szükséges, a kártevő bogarak és rágcsálók kipusztítására. /MPI/

---

A DISZ II. kongresszusa szellemében

ö Vid -cz/HM/Gy -cz Mi 1955. június 21.

kongresszusi gyűléseket rendeznek megszervezte a somogyi fiatalok

A Somogy megyei DISZ-bizottság a kongresszus határozatainak ismertetésére június 25-én megyei találkozózt, ezt követően pedig valamennyi járási székhelyen és 50 nagyobb községben gyűléseket rendez. A június 25-i nagygyűlésen adják át a kongresszusi munkaverseny somogyi győztesének a vándorzászlót és a serlegeket. Több somogyi DISZ-szervezet már az elmúlt napokban foglalkozott a kongresszuson elhangzott beszámolókkal, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének legutóbbi határozatával. A háromfajta DISZ-fiataloktaggyűlésükön elhatározták, hogy DISZ aratóbrigádokat alakítanak s a brigád azoknak a családoknak segít, amelyek nem rendelkeznek megfelelő munkaerővel. Máris vállalták Ferlindis Istvánné és Csicsék Istvánné gabonájának learatását. Mindkét asszonynak két fia is katoná, így nagyon jól jön nekik a segítő kéz.

/Folyt.köv./

Ko

B 11. kiadás

1955. június 21.

10 óra / perc

/A DISZ IV. kongresszusa szellemében, folyt./ ö Vid -cz/HM/Gy -cz Ki

A kongresszusi verseny eredményeit fokozva készülnek a VIT-re a Békés megyei fiatalok

Békés megyében a DISZ-kongresszusra kibontakozott verseny-mozgalom a kongresszus befejeztével sem lankad. Az üzemek és falvak fiataljai eddigi sikereiket most a VIT tiszteletére fokozzák tovább. Sok helyen a kongresszusi hét utolsó napjaiban is lelkes vállalásokat tettek a fiatalok. Különösen kitűnik a jó munkával a csereposztányai Béké Termelőszövetkezet DISZ-szervezete. Itt öt fiatal 32 hold kukorica kapálását vállalta. Többen párosversenyben serénykednek a nyári munkákban. Papp Eszter például Perzi Annát nemcsak répa és kukoricakapálási versenyre hívta, hanem már marokszedékre is, sőt versenyezik a két lány a házak tisztántartásában, meszelésében is. A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 22 ifjúsági munkacsapat vetélkedik egymással. A Békéscsabai Kötőtárugyárban a kongresszusi műszak során egyetlen 100 százalékon alul teljesítő fiatal sem akadt és most a fiatalok megfogadták, hogy továbbra is tartják jó eredményüket.

A szabadidő hasznos felhasználásával, szórakozási lehetőségek biztosításával vonzza az ifjúságot a babarói DISZ-szervezet

A Babarói Állami Gazdaság DISZ-fiataljai nemcsak a termelésben válnak ki, hanem kitűnően megállják helyüket a kulturális munkában is. Tizennyolc tagú táncsoportjuk, mint Baranya megye legjobbja, a kongresszus alkalmával Budapesten vendégszerepelt. A hazatérő együttes már utközben terveket szőtt, hogyan hasznosíthatják az ország legjobbjai től hallottakat, látottakat. Elhatározták, hogy kulturotthonuk ezután mindennap nyitva áll majd az edaseregők előtt és a DISZ-szervezet munkájában az állami gazdaság dolgozóin kívül az eddignél jóval több egyénileg dolgozó parasztfiatalt is bevonnak. Tevbevették, hogy többet foglalkoznak a lányok problémáival és a hét egy vagy két napján varró- és hímződélutánt rendeznek, amelyekre szintén meghívják az egyéni gazdaság lányait és a környező községek termelőszövetkezeteiben dolgozó parasztlányokat. Szombat este, vasárnap délután vidám szórakozás várja a fiatalokat; filmvetítés, dal, tánc./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás 1955. június 21.

10 óra/5 perc

Több mint hétmillió forintot fordítanak az állattenyésztés fellendítését szolgáló építkezésekre Veszprém megyében

i Vid SJ/Szb/Gy No Mf 1955. június 21.

Veszprém megye állattenyésztésének fellendítését az idén több mint hétmillió forintos építkezésekkel szolgálják. A megye székhelyén és Balatonfőkajáron állatorvosi ambulanciák épül és új állatorvosi lakásról is gondoskodnak. A községek állattenyésztő munkájának megjavítása érdekében 11 helyen új legelőket fűnek, 10 községben pedig apállat-istálló épül.

A megye legnagyobb állattenyésztési beruházása a veszprémi csibekeltetőállomás lesz. Az 1,300.000 forintos költséggel épülő állomást 12 tizezres keltetőgéppel látják el. /MTI/

---

Az orosházi Október 6. Tsz elnökének ügyes ujitása a kombájn-aratásnál a tarlón maradt szalma letakarítására

i Vid SJ/Szb/Gy No Mf 1955. június 21.

Az orosházi Október 6. Termelőszövetkezetben a múlt évi aratásnál gondot okozott, hogyan takarítsák le a kombájn után maradt szalmát. A szövetkezet elnöke, Szverle Mihály, néhány lécs és kötél segítségével szánkószerű szerkezetet állított össze, amelyet lóval vontatnak. Az elcső szerkezet segítségével könnyen megpirkóztak az egyébként nagyobb erőt igénylő munkával. Az Orosházi Gépállomás már tavaly 20 ilyen szerkezetet készített, s az idén 60-at állítanak össze belőle. Az ötletes ujitás is hozzájárult, hogy a gépállomás körzetében két és félezer hold kalászos kombájn aratására kötötték szerződést már a termelőszövetkezetek. Az orosházi Október 6. Tsz tagjai 620 hold gabonát aratnak kombájjal. /MTI/

---

Kiállítás Baján a mezőgazdaság fejlődéséről

i Vid Gy -cz Mf 1955. június 21.

A bajai 609. MTE iskola "A mezőgazdaság fejlődése" címmel kiállítást rendezett. A mezőgazdasági gépek kicsinyített mását az iskola növendékei készítették. A bajai Türr István Múzeum régészeti osztálya a kiállítás rendelkezésére bocsátotta a kelebiai ásatások során napvilágra került hatezer éves kőkapát és a négyezer éves gabonátároló kőkorsót. A kiállítást eddig több ezren tekintették meg. /MTI/

---

ko

B 13. kiadás

1955. június 21.

10 órák perc

Abraxsilózásra alkalmas kukoricafajta előállításán dolgozik a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet

i Vid SJ/Szb/Gy No Mi 1955. június 21.

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gyűlatanyai gazdasága arra kapott megbízást, hogy a Manning G. Adolf egyetemi tanár által kinemesített, silózásra kitűnően alkalmas kukoricafajtát fenntartsa, továbbnemesítse és a szükséges elit vetőmagot megtermelje. A gazdaság jól ápolt földeken az idén mintegy félezer hold bevetéséhez elegendő vetőmagot termel, amelyet jövőre már a kijelölt állami gazdaságokban és termelőszo vetkezetekben szaporítanak tovább.

A gazdaság kutatói ezen kívül a kukoricatermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatban megjelölt feladatok megvalósítása érdekében abraxsilózásra alkalmas kukoricafajta előállítását is célul tűzték. Ennek megvalósítására már az idén számos keresztezést végeznek. /MTI/

Ezerháromszáz hátralekos rendezte beadását a mezőkovácsházi járásban

i Vid Má Gy No Mi 1955. június 21.

Békés megye egyik legnagyobb járásában, a mezőkovácsházi-ban a tanácsok és a pártszervek elnökök magtatása miatt igen sok volt a hátralekos, akik a beadás elmulasztása révén nagymennyiségű husson, tejjel rövidítették meg az országot. A márciusi párthatározat óta azonban jelentős változás történt. Idig már mintegy ezerháromszáz hátralekos rendezte adósságát.

A pártszervezetek és a tanácsok következetesebb, keményebb harcot kezdtek a begyűjtést szakotáló kulákok ellen. Számos kulák az erélyesebb rendszabályok után rögtön törlesztett.

A kulákmesterkedéseket élesen elítélik a beadásukat becsülettel teljesítő dolgozó parasztek. Mezőkovácsházán több mint félezer dolgozó paraszt nagygyűlésen ajánlotta fel, hogy június 30-ig a község területén minden hátralekot rendeznek; harmadik negyedévi kötelezettségüknek augusztus 20-ig eleget tesznek, s kenyérszabom beadásukat közvetlen a cséplőgéptől teljesítik. /MTI/

B 14. kiadás

1955. június 21.

10 óra 15 perc

A növények aszálytűrő képességének elméletén dolgoznak a tihanyi Biológiai Kutató Intézet botanikusai

X i Vid Ká Gy No Mi 1955. június 21.

A szárazságtűrő növényfajták kinevelésének a szárazság, az aszály egyik legegyszerűbb, legbiztosabb leküzdési módjának, sem hazai, sem világviszonylatban nincs még szilárd alapokon nyugvó elmélete. A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi Biológiai Kutató Intézetében egy évvel ezelőtt alakult kísérleti növénytan osztály botanikusai vállalkoztak arra, hogy a hazai növénynevelési gyakorlatnak támogatást szolgáltassanak a fontos feladat megoldásához.

Egy év alatt az intézetben több mint ezer cikkből és szakkönyvből álló bibliográfiát gyűjtöttek össze, amely az ezzel a témával kapcsolatos világirodalomnak mintegy háromnegyedét tartalmazza. Kísérleteik során bebizonyosult: tarthatatlan az a mechanikus szemléletű eljárás, amely a növények szárazságtűrő képességét a letépett levél kiszáradásának gyorsaságából véli megállapítani. A tihanyi kutatók megállapították, hogy az aszályálló képesség okait az anyagcsere, a növény szerkezet, a lélegzés és más működések bonyolult összefüggéseiből lehet levezetni. Az összefüggéseket úgy kutatják, hogy különféle mérgekkel roncsolják a növények szerkezetét és bénítják egyik vagy másik irányú működését. Kiderítik, hogy a szárazságtűrő tulajdonság kialakításában a növénynek milyen sajátosságai játszanak szerepet. A növénynevelőknek a tulajdonságok, sajátosságok fokozására kell majd törekedniük az aszályálló fajták kialakításánál.

Eddig főként szélsőségesen szárazságtűrő gyoanövényeken kísérleteztek Tihanyban. Az intézet laboratóriumában, üvegházában és kísérleti parcelláin azonban az időn már kulturnövények en - cukorrépa, paradicsom - is vizsgálják az aszályellenállóság problémáit. /MTT/

---

Megkezdtek a szántóföldi öntözést a mihályi Tancsics Termelőszövetkezetben

X i Vid Ká Gy No Mi 1955. június 21.

A mihályi Tancsics Termelőszövetkezetben ezen a tavaszon elkészült a 380 holdas szántóföldi öntözőtelep. A korszerű berendezést már üzembe helyezték. Az első napon a 25 holdas, virágzás előtt álló burgonyatábla kapott kiadós nedvességet, majd 12 hold kukoricát és 15 hold cukorrépat öntöztek. A szövetkezetek a másodnövények fejlődését is öntözéssel segítik majd. /MTT/

---

B 15. kiadás

1955. június 21.

10 óra 10 perc

Kulturális szervek, népfront-bizottságok a Központi Vezetőség határozatainak megvalósításáért

ö Vid -cz/HM/Gy -cz Mf 1955. június 21.

Javítják a kulturális munkát a Tolna megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben

Tolna megyében több országos híri népi együttes működik, a megye népművelési szervei azonban elhanyagolták a kisebb települések, elsősorban a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok kulturális munkájának kérdését. Az elmúlt napokban Tolna megye népművelési dolgozói megvitatták a Központi Vezetőség legutóbbi határozatát és ennek kapcsán megtárgyalták a kulturális munka legfontosabb feladatait is. Így határozták el, hogy a megye minden járásában olyan kulturális csoportot létesítsenek, amelynek feladata elsősorban a szocialista szektorok kulturális tevékenységének segítése, támogatása lesz. A dombóvári járásban az alsóleperdi Állami Gazdaság művészeti együttesét, a támasi járásban a támasi Vörös Szikra Termelőszövetkezet színjátzó gárdáját fejlesztik magas színvonalúra, hogy azok mindkét járás valamennyi termelőszövetkezetét és állami gazdaságát segíteni tudják. Ez a két együttes már a nyáron megkezdte ilyenirányú munkáját és hasonló csoportokat alkítnak a megye többi járásában is.

Népfront-bizottságok a mezőgazdasági munkák sikeres elvégzéséért

A Somogy megyei népfront-bizottságok megbeszerte kisgyűlések, beszélgetések, előadások során ismertetik a Központi Vezetőség legutóbbi határozatát és mozgósítják a lakosságot annak végrehajtására. Orerlakon, Lakócsán és még mintegy 15 somogyi községben mezőgazdasági ankétot rendeznek a közeljövőben termelőszövetkezeti tagok és egyénileg dolgozó parasztek részvételével. Az ankétok az aratás, begyűjtés, a tarlóhántás és a másodvetés gyors elvégzésével, végrehajtásának módszereivel foglalkoznak.

A népfront Somogy megyei bizottsága vándorzászlót alapít a legjobb cséplőbrigád, a legjobb aratógéppvezető és a legjobb kombájnos számára, ugyanakkor versenyzászlóval jutalmazza a beadásban élenjáró községeket. Megkezdtek már az aratási ünnepek szervezését és ezzel kapcsolatban külön ünnepséget rendeznek Laposvárott az első beadó tiszteletére.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1955. június 21.

Óra 5 perc

/kultúrális szervek ...folyt./ ö Vid -cz/HM/Gy -cz Mi

Négy új üzemi rendelő nyílik még az aratás előtt a Hajdu megyei állami gazdaságokban

Hajdu megyében az egészségügyi szolgálat dolgozói és a Vöröskereszt aktivistái már elkészültek a nagy nyári munkákra. Termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban és géppálmásokon felülvizsgálták az egészségügyi felszereléseket, s több mint 700-an végeztek el az elsősegélynyújtási tanfolyamot. A megyei tanács egészségügyi osztálya gondoskodott arról, hogy megfelelő mennyiségű gyógyszer - különösen bélhurut-morbetegség elleni gyógyszer és tetanusz elleni oltószer - valamint kötezer legyen a gyógyszerárkban, illetve az egészségügyi gondozókörokbén. A gyógyszerárak nyitvatartási idejét és a falusi orvosok rendelési idejét a mezőgazdasági dolgozók munkaidejéhez módosították. Négy állami gazdaságban, Ebesen, Brettyóujfaluban, valamint a Hartobágyon lévő eleki és árkusai gazdaságban új üzemorvosi rendelő nyílik még az aratás megkezdése előtt. Gondoskodnak az egészségügyi szervek az ivóvízellátásról is és ahol nincs jó ivóvizet adó kut, oda lajttal viszik ki a vizet az aratóknak és cséplőmunkásoknak. /MTI/

Eddig kétezer mázsa ujburgonyát adott el a dunavecsei járás zöldsévesete

i Vid Ká Gy No M 1955. június 21.

A dunavecsei járás zöldsévesetében szedik a korai ültetésű burgonyát. A dolgozó parasztek június 20-ig néhány nap alatt több mint kétezer mázsát vittek a Zöldség- és Gyümölcsértékesítő Szövetkezet felvásárló telepeire. A környék két legnagyobb burgonyatermelő községében, Dusnokon és Dunapatajon az eddig eladott tizenöt vagonon kívül még legalább ugyanennyire számítanak. Az ujburgonyát naponta szállítják az iparvárosok fogyasztóinak, sőt egy-két vagonnal exportálnak is. /MTI/

B 17. kiadás

1955. június 21.

11 óra 15 perc

Megkét-szerezik a mezőgazdasági szakiskolák számát

Vid Hbj Gy Mi 1955. június 21.

A központi Vezetőségnek a mezőgazdaság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés fellendítéséről szóló határozata többi közt előírja a mezőgazdasági szakiskolák számának növelését.

A kétéves mezőgazdasági szakiskolák a múlt ősszel az ország tíz különböző helyén kezdték meg működésüket. Itt 17-28 éves, az általános iskola nyolcadik osztályát, vagy legalább hat elemét végzett, főleg termelészövetkezeti tagok tanulnak, de vannak a tanulók között állami gazdasági dolgozók és egyénileg gazdálkodó parasztfiatalok is. Az iskolák szakosítottak. Az általános mezőgazdasági tagozaton a növénytermelés és állattenyésztés legfontosabb alapismereteit sajátítják el a tanulók. Részletesebben foglalkozik ez utóbbival az állattenyésztési tagozat tananyaga, amely többi közt lényeges ismereteket nyújt a takarmányozásról, a betegségek megelőzéséről, az állattenyésztésben használatos gépekről. Ezeken kívül Keoskeméten gyümölcstermelési, Baján zöldségtermelési, Balatonfüreden és Villányban szőlőtermelési tagozat működik, Békésen pedig az öntözéses növénytermelési tagozaton főleg a rizstermeléssel és öntözéses takarmánytermeléssel kapcsolatos tudnivalókat sajátítják el a tanulók.

A szeptemberben kezdődő tanévtől kezdve további tíz helyen létesítenek mezőgazdasági szakiskolát, úgyhogy az iskolák és a tanulók száma a múlt tanévvel szemben megkétszereződik.

A kétéves iskola elvégzése és a vizsga sikeres letétele után a tanulók "aranykalászos gazda" oklevelet és jelvényt kapnak.  
/MTI/

Békevonatokat indítanak a pécsi és kovácsi vasutakon

Vid Hbj Gy Mi 1955. június 21.

A pécsi vasutas dolgozók a pécsi vasutigazgatóság békebizottságának kezdeményezésére elhatározták, hogy a helsinki békevilágtalálkozó tiszteletére tulsúlyos békevonatokat indítanak.

Az első, 310 tonna tulsúlyos békevonat - amely a pécsi bányászok termelte szenet Budapest Frenyváros pályaudvarra továbbítja - június 21-én indult Pécsbányáról.

Ugyancsak tulsúlyos békevonatokat indítanak a kovácsi vasutakon is. /MTI/

B 18. kiadás

1955. június 21.

11 óra 15 perc

Vépen minden gazda versenyez majd az aratás, a betakarítás és a cséplés idején

i Vid SJ/Szö/Gy No Mi 1955. június 21.

A Vas megyei Vép község határában jó gabonatermés várható. Ugy mutatkozik, hogy búzából a 12-14 mázsa is meglesz holdankint.

A község kommunistái megvitatták a feladatokat, a trücsök vezetőjével és a termelési bizottság tagjaival együtt intézkedési tervet dolgoztak ki a nagy munkákra. Megszervezik a figyélőszolgálatot, hogy az időben történt aratással megmunkálják a fölös szempergést. Az e vidéken szokásos esti beszélgetéseken ismertetik a nagy munkákkal kapcsolatos határozatokat. A termelési bizottság tagjai mozgósították a gazdákat, hogy azok, akik a munkákkal előbb végeznek, fogattal, szekérrel segítsék társaikat. A falu 650 egyéniileg dolgozó parasztja egytől-egyig részt vállalt a Csepreg községgel való vetélkedésből. /MTI/

---

Az állami gazdaságok fejőgulyásainak versenye

i Kö Gy No Mi 1955. június 21.

Az állami gazdaságok fejőgulyásai ebben az évben eddig mintegy 7 millió liter tejjel többet fejtek és 5,300.000 literrel többet adták be, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ez elsősorban a fejőgulyások versenyében elért szép eredményeknek köszönhető. A fejőgulyásoknak az előírászat szerint idáig mintegy 1600-1800 liter tejet kellett volna fejniük, sokan azonban ezt jelentősen túlszámnyalták. A verseny élenjárói: Varga József, a Taksonyi Állami Gazdaság fejőgulyása 2789, Réth Ferenc /Csobokapuszta/ 2501 és Horváth József /Taksony/ 2392 literes egy tehénre eső tejjel.

A legjobb tejtermelő gazdaságok a jelenlegi állással átlag alapján: 1. Helyőbabad-Sáríbesnyői Állami Gazdaság 14,6; 2. Április 4. Majori Állami Gazdaság 12,5; 3. Juhépuszta Állami Gazdaság 12,3 literes állással. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1955 június 21

13óra'5' perc

Új magyar gyógyszer kísérleti gyártása kezdődött meg Debrecenben

Vid X Bc/Tr Li Hné KM 1955 június 21

Hat éve folyó és a Magyar Tudományos Akadémia által támogatott kutatómunka eredményeként a Debreceni Orvostudományi Egyetem gyógyszerintézetében új magyar gyógyszert sikerült előállítani: a primycint. A gyógyszertermelő gombatorzset a viasznyolból tenyésztették ki. Az első törzset dr. Vályi Nagy Tibor egyetemi tanár, a gyógyszerintézet igazgatója fedezte fel, a tenyésztés és kutatás további munkáinál dr. Uri József docens és dr. Szilágyi Imre vegyész végeztek igen jelentős tudományos munkát.

A primycint sikerrel alkalmazták az emberi test felületén, valamint a test üregeiben előforduló bakteriális fertőzések kezelésénél. Különösen jelentős az új antibiotikum hatása a tuberkulotikus tályogok és sipolyok gyógyításánál. A primycin tulajdonságai közé tartozik, hogy nem bomló anyag. Az intézetben több évvel ezelőtti primycin készítmény is van, amely ma is eredeti hatáserejével rendelkezik. Az új gyógyszer hőálló is, ami azért jelentős, mert oldata száz fokon csirementesíthető. A primycin olyan baktériumfajtákra is hat, amelyek a penicillint és a streptomycint megszokták. Az új gyógyszer egyelőre poralakban és öblítős formában alkalmazható, injekcióban azonban még nem. A gyógyszer kísérletezése során sok új sajátos módszert kellett alkalmazni és ezért a kutatólaboratóriumokban csak kis mennyiségben, milligrammokban állíthatták elő a primycint. A gyógyszerintézet - amely a Debrecenben létesült Hajdusági Gyógyszergyárral kezdettől szoros tudományos kapcsolatot tart - ez év tavaszán a gyár rendelkezésére bocsátotta a primycin kísérleti gyártásának módját. A gyár egyik üzemegységében megkezdték az új magyar gyógyszer kísérleti gyártását. Itt a primycin fermentálását Csobán Györgynek, a gyógyszerintézet tudományos kutatójának irányításával végezték. Az első nyersanyagot már a kutatók rendelkezésére bocsátották, a kik most a nyersanyag kémiai tisztításán dolgoznak. Mihelyt kinyerik a nyersanyagból a tiszta primycint, a Debreceni Orvostudományi Egyetem klinikáinak rendelkezésére bocsátják, hogy az orvosok az új magyar gyógyszer minden alkalmazási területét megállapíthassák.

Ahhoz, hogy az új gyógyszert széleskörűen alkalmazhassák a betegek gyógyításánál, még további hónapok munkájára van szükség. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 június 21

114 perc 55

Időjárásjelentés

A Hné Mi A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, kedden délután:

A hűvösebb tengeri légtömegek fokozatos elnyomulása Közép- és Kelet-Európa fölé tovább folytatódik. Ennek hatásán az Alpok és Tátrák vidékén sokhelyen hullanak zivataros esők.

Hazánkban hétfőn még erősen fűlelt, meleg idő uralkodott. A hőmérséklet általában 29-31 fokig, sőt a Duna-Tisza közének jelentékeny részén 32 fokig emelkedett. Több felhőátvonulás játszódott le és az országnak majdnem minden vidékén voltak záporosok és kisebb zivatarok. Az eső mennyisége csak kevés helyen érte el az 5 mm-t. Békéscsábán és Mezőhegyesen 18 mm esett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: további felhőátvonulások /és főképp a mai nap folyamán/ még többfelé zivatarok. Ma élénkebb, holnap már valamivel gyengébb északnyugati-nyugati szél. A meleg az ország déli részein is csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-25 fok között. /MTI/

A MEDOSZ elnöksége kibővített ülést tart

A MEDOSZ Ká Hné KM 1955 június 21

Csütörtökön, fél 10 órai kezdettel a MEDOSZ elnöksége kibővített ülést tart, amelyen a MEDOSZ megyei elnökök is részt vesznek. Az ülésen megvitatják a párt Központi Vezetősége júniusi határozatából adódó feladatokat. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. június 21.

45 óra 55 perc

Utasszámlálás a fővárosi villamosokon és autóbuszokon

i KF/Szl/Gy NL M1 1955. június 21.

A csúcsforgalmi idő szűkítésére tett újabb intézkedés - a lépcsőzetes munkakezdési idő bevezetése az egész fővárosban - mint az eddigi tapasztalatok mutatják, jól bevált. Egy-egy vonalon azonban még mindig előfordul olyan eset, hogy utasok nem férnek fel a kocsikra, más helyen pedig a kocsikat nem használják ki eléggé.

Ezért a Fővárosi Villamosvasut és a Fővárosi Autóbusz Üzem június 24-én, pénteken egésznapos utasszámlálást tart a főváros valamennyi közlekedési vonalán. Az utasszámlálás adatai alapján, ahol erre szükség lesz, sűrítik majd a járatokat és a kihasználatlan vonalakról a forgalmasabb helyekre irányítják a kocsikat. /MTI/

Már háromszor kapálták meg a Mezőhegyesi Állami Gazdaság több mint ezer holdnyi négyzetesen vetett kukoricáját

i Vid Ká Gy No KM 1955. június 21.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban 12 növényápoló erőgépre függesztett kultivátorokkal hétfőn este még a kiadás eső előtt befejezték az ezerhuszonhat hold négyzetesen vetett kukorica harmadik kapálását.

Az esők igen jót tettek a kukoricának, s a terméskilátások biztatók. Az ómezőhegyesi üzemegységben százkilencvenkét, Kamaráspusztán százhuszonkét, Peregpusztán pedig száznyolcvannyolc holdon, negyven mázsás átlagtermést akarnak elérni. /MTI/

Ipari tanulókat vesz fel a Landler Jenő Járóműjavító

i KF/Fd/Gy NL M1 1955. június 21.

A Landler Jenő Járóműjavító Üzem Vállalat /IV. Elem u. 6-8./ az 1955-56. tanévben járóműjavító lakatos, esztorgályos, kovács és kazánkovács szakmákban ipari tanulókat vesz fel. Jelentkezési határidő július 10. Ezzel kapcsolatban bővebb felvilágosítást az üzem tanműhelye /telefon: 292-659/ ad. /MTI/

B 22. kiadás

1955. június 21.

15 óra 55 perc

Megérkezett a fővárosba a dunántúli ujbungonya is - Piacra került a sárgahüvelyű "Aranyeső" vajbab

i n.j./kl/Gy Ká No KM 1955. június 21.

Kedden megérkezett a fővárosba a dunántúli ujbungonya is. A jóminőségű árut Somogy megyéből, a Babócsai Földművelésügyi szervezet szállította. Törökcsanakról sárgahüvelyű, legkorábbi "Aranyeső"-vajbabot szállítottak.

A Nagyvásártelepre kedden a következő árumennyiség futott be: 92.900 kiló ujbungonya, 27.300 kiló kelkáposzta, 27.500 kiló fejeskáposzta, 8600 kiló karfiol, 41.600 csomó karalábé, 28.100 fej saláta, 544 kiló uborka, 19.620 darab zöldpaprika, 83.000 kiló cukor- és vörösborsó, 6900 kiló spárgatök, 1800 kiló csiperkegomba, 26.200 kiló cseresznye, 1100 kiló meggy, 10.400 kiló földieper és 180 kiló egres. /MTI/

Két óra alatt bonyolítják le a III. Békekölcson negyedik sorsolást

i KF/Fd/Gy NL M: 1955. június 21.

A III. Békekölcson június 29-én huzását - bár a kisorsolásra kerülő összeg 114.500 forintra több, mint a májusi Békekölcson sorsolásánál - új módszerrel, két óra alatt bonyolítják le.

A sorsolás egyszerűsítésével egy húzással egyszerre 850 kötvényt sorsolnak ki. Két óra alatt tehát mindössze 221 húzással 187.850 kötvényt tudnak kisorsolni 59,613.400 forint összegű nyereséggel. /MTI/

A munkás-paraszt szövetség nagyszerű bizonyítéka: a patronáló mozgalom fejlődése

ö Vid Hbj/Szb/Gy NL KM X 1955. június 21.

Ezekben a napokban a magyar tájakon esata indul a holnap kenyéréért. Ebben a nagyszerű küzdelemben a dolgozó parasztság ismét maga mellett találja fegyvertársát, az ipari munkást. Kézrel fogható eredményei születnek annak a barátságának, amely a falu és a város közt szövődött egy évtized során.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás

1955. június 21.

16 óra - perc

/Munkás-paraszt szövetség...1.folyt./ ö Vid Hbj/Szt/Gy NL KM X

14 borsodi termelősövetkezetben segítik az aratást a diósgyőri kohászok

A Lenin Kohászati Művek dolgozói - akik csupán júniusban terven felül 80 tonna ráfvasat és 20 tonna patkóvasat adtak a mezőgazdaságnak - eredményesen segítik Borsod megye három gépállomását és 14 termelősövetkezetét. A gyár mintegy 400 dolgozója rendszeresen, kéthetenként, de ha a szükség úgy kívánja, többször is felkeresi a patronált termelősövetkezeteket, gépállomásokat. Sohasem mennek üres kézzel. A három gépállomásnak például a félév során több mint 150.000 forint értékű segítséget nyújtottak. A három gépállomás 51 cséplőgépének generál szijazását a gyár szijgyártóműhelyének dolgozói végezték el. A megye 14 termelősövetkezetének népes tagsága is érzi ezt a támogatást: félév alatt több mint 100.000 forint értékű segítséget kaptak anyagban és munkában. A kovácsműhely falujárói a szentistváni Béke Termelősövetkezet istállójában szivattyút és vízvezetékét szerelték fel. A falu másik termelősövetkezetének, az Új Világ Tsz-nek juttatott értékes segítség, valamint a gyári dolgozók jó politikai felvilágosító munkájának nagy szerepe volt abban, hogy a nemrég még a feloszlás terveivel foglalkozó tsz tagsága most már megerősödve, szép eredményekkel tekint a jövő elé.

Az aratás és a cséplés közeledtével a diósgyőri kohászok elhatározták, vasárnaponként mintegy 200-an keresik fel a termelősövetkezeteket és ezenkívül, hogy kijavítják a gépeket, segítenek az aratás-cséplés-betakarítás nagy munkájában is. Hetenként több mint 1600 óra segítséget nyújtanak.

Szegedi üzemek segítsége a tsz-eknek

Szegeden tíz nagyobb üzem és vállalat dolgozói patronálják rendszeresen a környékbéli termelősövetkezeteket. A szegedi Autójavító Vállalat a zsombói Béke, a bordányi Dus Kalász, az üllési Vörös Csillag Tsz-en kívül a Mórahalom Gépállomásnak is segítséget nyújt. A zsombói Béke Tsz-nek nemrég szereltek fel egy kalapácsos-darálót, s az új halastavukhoz egy nagy teljesítményű motoros szivattyút. Az üllési Vörös Csillag Tsz-nek a napokban adták át a kalapácsosdarálót és a generálózott hathengeres benzínmotort. A szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat gépszerelőivel együtt készítették el és szerelték fel a nyersolajmotort a bordányi Dus Kalász Tsz-ben.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. június 21.

16 óra 10 perc

/A munkás-paraszt szövetség...2.folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Gy NL KM X

Száz férőhelyes sertésólat építettek a bogdásai Szabadság Tsz-nek a pécsi Postaigazgatóság dolgozói

A pécsi Postaigazgatóság magasépítési osztályának dolgozói a bogdásai Szabadság Tsz patronálását vállalták. Számos kisebb munka elvégzésén kívül áprilisban száz férőhelyes sertésólat építését kezdték meg, amelynek tervezését is ők végezték. A posta és a tsz tagjainak közös munkája meghozta eredményét: a napokban befejezték a téglából készült, 21 méter hosszú, 8 méter széles sertésólat építését. A patronáló munka ezzel korántsem ért véget. A posta dolgozói segítenek most a villany bevezetésénél is.

Rendszeres kapcsolat a debreceni Ruhagyár és Kaba község dolgozó parasztjai közt

Még az év elején szocialista versenyre léptek a Debreceni Ruhagyár dolgozói Kaba község dolgozó parasztjaival. A verseny eredménye, hogy az első negyedév végéig a Debreceni Ruhagyár elnyerte - ezúttal már negyedszer - az élizem címet, Kaba pedig a beadás teljesítésében az elsők között végzett a Hajdu megyei községek között. A verseny tovább tart, tovább erősödik a kapcsolat. Májusban a debreceni üzem kulturális munkásai jártak Kabán és adtak műsort, nemrégiben a kabaiak szerepeltek a ruhagyár szakszervezeti ünnepségén. A legközelebbi főnapon, az aratás befejezése utáni aratónépszerűség mérkőzésen összehasonlítják tudásukat, erejüket a kabaiak a ruhagyár dolgozóival, addig pedig az üzem dolgozói segítséget nyújtanak a nagy nyári mezőgazdasági munkában.

A Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói 300.000 forint anyagi segítséget nyújtottak a patronált tsz-eknek

A Salgótarjáni Acélárnyár dolgozói is lelkesen segítik a mezőgazdaságot. Az idén már 300.000 forint anyagi segítséget adtak az általuk patronált termelőszövetkezeteknek és géppálmásoknak. A hollókői Dózsa Termelőszövetkezet teherautóján például 24.000 forint értékű javítást végeztek. Szőlőpréseket, darálókat javítottak ki, saját készítésű szerelvényekkel látták el a termelőszövetkezeteket. A segítségadás azonban nem merül ki anyagiakban. Segítenek a tsz szervezeti egységének megszilárdításában is. Mindennek eredménye már látható: a szőlésényi II. Lákóczi Ferenc Tsz-ben és a hollókői Dózsa Tsz-ben már jóval több családtag munkálkodik a közösen, mint azelőtt. A nagylóci Kossuth Tsz-ben pedig 12 gazda készül belépni az aratás utáni időkben. /MII/ ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955. június 21.

1 óra perc

Csaknem háromezeröttszáz konyhaberendezés készült a Sátoraljaújhelyi Butorgyárban

Vid Gy NL KM 1955. június 21.

Múlt év novemberében kezdték meg a Sátoraljaújhelyi Butorgyárban a kislakások berendezéséhez nélkülözhetetlen konyhabutorok készítését. Az eltelt háromnegyed év alatt csaknem háromezeröttszáz konyhagarnitúrát készítettek és szállítottak az ország különböző részeire.

Ebben az évben még további csaknem háromezer típus-konyhabutort készítenek. A gyártás meggyorsítására, valamint a minőség javítására rövidesen üzembe helyezik a szárító berendezést. Ezzel a berendezéssel tovább javítják a sátoraljaújhelyi gyárban készült butorok minőségét. /MTI/

---

Új munkagyőzelmekkel a féléves terv határidő előtti teljesítéséért

NL Gy Mf 1955. június 21.

A felszabadulási versenyen, a május 1. tiszteletére indított nagyszerű vetélkedésben, a D SZ-kongresszus méltó köszöntésére tartott ünnepi műszakon a bányák és üzemek dolgozói megalapozták az első félévi terv túlteljesítésének lehetőségét.

Most ezekben a napokban új és új munkagyőzelmekkel azért küzdenek, hogy az eddig szerzett előnyt továbbnöveljék. Az eredmény nem marad el. máris számos üzem jelenté, teljesítette, sőt túlteljesítette az év első hat hónapjának előirányzatát.

i SL

Befejezte első félévi tervét a  
Rákosi Mátyás Művek durvahengerdője

A Rákosi Mátyás Művek durvahengerdőjének dolgozói a felajánlott ezer tonna helyett 1351 tonna hengereltárut készítettek június elseje óta tervén felül. Új, kimagasló munkalikerükkel június 20-án befejezték első félévi tervüket. Terve befejezéséhez közeledik az Acélmű gyáregység több más részlege is. Az Acélmű június 1-e óta összesen 1799 tonna acélt, hengerelt árut és egyéb terméket gyártott tervén felül.

/Folyt.köv./

/Uj munkagyőzelmekkel...1.folyt./ \* DI/Szb/Gy NL Mi

Fizenkétmillió forint értékű gyógyszer a féléves terven felül

A Minisztertanács és a SZOT felszabadulási serlelével kitüntetett Chincin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyárának sok sikert elért dolgozói első negyedévi eredményeik fokozásával már június 10-én eléget tettek féléves előirányzatuknak. A kitünő teljesítmény elééréseben egyaránt részesek az ifjúnokások - akik fiatalos lendülettel, s a tapasztalt szakmunkások megfontoltságával fáradoznak tervük talszárnyalásán - és az idősebb dolgozók, akik lendületes munkájukkal fiatalos munkakedvről tesznek tanuságot.

A gyár 18 ifjusági munkacsoportja kitünő eredményekkel köszöntötte a DTSZ-III. kongresszusát, s most a versenyt folyt tva készül az V. Vil ifjusági Találkozóra. A vegyipar exportra termelő fiataljainak versenyében a Kilián György Brigád jelenleg is első. A brigádbeli DTSZ-fiatalok Szélyes Dezső vezetésével elsőségük megőrzésén fáradoznak. Ujitásokkal meggyorsították munkájukat, s ami nagyon fontos, valamennyi termékük kifosztalan minőségű. A brigád rendszeresen 200 százalék felett teljesíti exportkötelezettségeit, s az év első hat hónapjának előirányzatán felül június 21-ig már 2,980,000 forint értékű B.1-vitamint gyártott. A tbc egyik ellen-szerét, a PAS-t készítő munkacsoport fiataljai átlagosan több mint 4 százalékkal gazdaságosabban termeltek az előirtnál és keddig 825,000 forint értékű gyártmánnyal adtak többet a tervezett-nél. Kitünő a kikészítő üzem Braun Éva ifjusági női brigádjának munkája is. A fiatalok nemrégén még 100 százalék alatt termeltek. Jelenleg pedig már 105 százalékos tervteljesítésnél tartanak.

A Chincin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyára dolgozó-ink kitünő munkájával keddre teljesítette féléves vállalását s az év első hat hónapjának befejezett termelési tervén felül több mint 12,000,000 forint értékű gyógyszert gyártott. Ezzel újabb lépést tett az élüzem cím megtartásához.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1955. június 2.

16 óra 15 perc

/Uj munkagyőzelmekkel...2.folyt./

ö Vid Hbj/Szb/Gy-  
NL MI

Féléves tervén felül termel már  
a Baranya megyei Téglagyári  
Egyesülés

A Baranya megyei Téglagyári Egyesülés üzemei eredményesen vetélkedtek egymással a féléves terv határidő előtti teljesítéséért. Kitűntek a munkában a dunaszekesői, a Siklós I-es, a Mohács II-es téglagyárak. A Mohács I-es üzem munkásai pedig - a kiváló 25 tagu préselőbrigád közreműködésével - máris több mint félmillió nyers-téglával tetézték első félévi tervüket. A téglagyárak jó munkájának eredménye, hogy a Baranya megyei Téglagyári Egyesülés már féléves tervén felül termel. Megfogadták, hogy június végéig az éves terven felül vállalt 7,300.000 nyerstéglából 4,000.000-t legyártanak, 3,000.000 éretett téglát előirányzaton felüli készítésével pedig csaknem eleget tesznek a december végéig tett égetési vállalásuknak.

A nógrádi bányászok esedékes tervükön felül már 28.530 tonna szenet termeltek

A nógrádi bányászok, amikor a husz budapesti üzem felhívásához csatlakoztak, azt vállalták, hogy éves tervükön felül 40.000 tonna szenet küldenek felszínre, ebből augusztus 20-ig 28.500 tonnát. Az eredményes munka eredményeként a nógrádi bányászok azt jelenthették, hogy augusztus 20-ra tett vállalásukat már teljesítették: esedékes tervükön felül 28.530 tonna szenet bányásztak. Ebből a mennyiségből 12.000 tonna a bányászfiatalok lelkes munkáját dicséri.

Mintegy 20.000 pár cipőhöz elegendő bőr az első félévi terven felül a Pécsi Bőrgyárban

A Pécsi Bőrgyár dolgozói eleget tettek első félévi kötelezettségüknek. Előzetes számítások szerint június hátralévő napjaiban mintegy 20.000 pár cipőhöz elegendő bőr kidolgozásával tetézik első félévi tervüket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1955. június 21.

1 óra — perc

/Uj munkagyőzelmek kel...3, folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Gy NL Mi

A rózsaszentmártoni bányaizem  
tájesitette féléves tervét

Kedden reggelre a Mátravi déki Széntányászati Trösztnél is megszületett a félévi terv határidő előtti teljesítéséért indult verseny első győzelme. A rózsaszentmártoni bányaizem dolgozói jelentették, teljesítették félévi tervüket; délig már 800 tonna szenet adtak terven felül. Megígérték, hogy a hónap végéig 11.700 tonnával szárnyalják tul előirányzatukat.

Eredményes verseny Borsodnádásdon

A Borsodnádási Lemezgyárban kedden reggel Nyerges Péter sztahnovista hengerész DISZ-brigádja jelentette, hogy határidő előtt teljesítette első félévi tervét. A jól dolgozó ifjúági brigád a DISZ kongresszusi versenyben tört az élre. Különösen az anyag-takarékosság terén elismerésre méltó az eredményük, fél év alatt több mint 30.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg. A hengerészek és olvasztárok vetélkednek egymással a félévi terv mielőbbi befejezéséért. Kedd reggelre az olvasztárok bizonyultak jobbnak, 104.9 százalékos eredménnyükkel, míg a hengerészek 101 százalékra teljesítették napi előirányzatukat.

Kedden délután egy órakor befejezte első félévi tervét az Ózdi Kohászati Üzemek

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói a feladatadulási sorban elnyerése óta még lendületesebben dolgoznak. A nagyszerű munkaverseny eredményeként kedden délután egy órakor befejezték első félévi tervüket. A kiváló teljesítmény eléréséből különösen kivették részüket: a durvahengerüzemben Toldi József lemezszori előhengerész, a finohengerüzemben Tengely István Kossuth-díjas előhengerész közép-szerzeti brigádja. Mindkét DISZ-hengerészbrigád már második félévi tervében is alapos előrehaladást ért el. A martincélüzemben az I-es számú "Magyar-Szovjet Barátság" kemencénél Buszter Sándor, Hanyószkó Pál és Széles Dezső olvasztárok-kollektívái tüntek ki: 3.452 tonna acélt gyártottak már félévi előirányzatukon felül és így 22 napos az előnyük. /MTI/

---

R

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. június 21.

17 óra — perc

Június 21-én, az első hivatalos nyári napon jelentjük vidékről

ö vid Ká/PE No X Mi

1955. június 21.

Aratják az őszi árpát Sávolyon  
és Kisteleken

Az utóbbi meleg napok szinte óráról órára érlelték a kalászosokat Somogy megyében. Sávolyon, a Szabadság Termelőszövetkezet husz holdas árpátáblája is kasza alá érett, s hétfőn délután már két kaszás vágta a széles rendeket. Kedden délelőtt kivonult a marcali gépállomás két aratógépe is, de a hirtelen eső megakadályozta munkájukat. A két kaszás eddig öt holdon vágta le a jó termést ígérő gabonát. A tsz tagjai 17 holdról 15 mázsa átlagtermésre számítanak.

A Csongrád megyei Kistelek községben kedden délelőtt a kedvező időt kihasználva megkezdték az őszi árpa aratását. Mintegy husz dolgozó paraszt vágta a rendet. Elsőnek Vastag János négyholdas dolgozó paraszt fogott kaszát és családjával együtt ezen a napon 1200 néyszőlőn őszi árpát vágott le. Vastag János idei első aratása a vártnál is jobb eredménnyel bíztat: becslése szerint az 1200 néyszőlőn 10-12 mázsa árpája termett.

Viaszérésben van a gabona Bács megyében

Bács megyében helyenkint, — különösen a homokos talajokon — viaszérésben van a gabona, s a napokban megkezdhetik az aratást. A Hild-pusztai Állami Gazdaságban is beérett a 260 hold ősziárpa. A hét végén négy aratógép kezd munkába a sárguló táblán. A Kecskeméti Gépállomás agronomusai is kijelölték a körzetükben azokat a táblákat, ahol az érett gabonát géppel aratják. Elsőnek a kecskeméti Béke Tsz őszi árpáját és a külsőballószövi Rózsa Ferenc Tsz rozsát vágják a gépek.

A megye állami gazdasági és termelőszövetkezetei jó termésre számítanak, a bácskai kötött talajokon a tervezettnél holdankint két-három mázával nagyobb termést várnak.

Több mint kétszáz cséplőgépet huzattak ki a zalai gépállomások

A nagy nyári munka közeledtével a zalai gépállomásokon is egyre élénkebb, mozgalmasabb az élet. Az aratógép- és kombájn-

B 30. kiadás 1955. június 21. 17 óra - perc

/Június 21-én. . . 1.folyt./ ö vid KÖ/TE No X Mi

vezetők már utoljára ellenőrzik gépeiket, hogy az aratás idején mi-  
nél kevesebb üzemiavarral dolgozzanak. A napokban megkezdődött a  
cséplőgépek kihuztatása is. Eddig több mint kétszáz cséplőgépet  
huzattak ki a zala-i gépállomásokról a termelészövetkezetekbe és  
a községekbe.

#### Virágzik a hevesi dinnye

Heves megyében a termelési szövetkezetek és egyéni dolgozó  
parasztok az idén több mint kétezer holdon termelik a híres hevesi  
dinnyét. A kősei kitavasodás miatt elhúzódott a palánták kiültetése,  
de a meleg időjárás beköszöntésével a múlt hét végén mindenütt  
földbe kerültek a gyepkockákban nevelt palánták. Most már az első  
virágok is megjelentek a cukor- és görögdinnye-indákon. Az apci  
Bóka Termelészövetkezet 15 holdas görögdinnye földjén már az első  
termés is látható. Csány és Hort környékén erőteljes virágzásnak  
indult a görögdinnye is, amely az idén szép termést ígér.

#### Hatvan mázsa szamóca Hort környékéről

Nógrád megyében a Börzsöny lábánál elterülő Hort, Drágaly-  
palánk, Ipolyvece községekben évek óta sikerről termeszti a nagy  
jövedelmet hozó kerti szamócot. Az idén mintegy ötven holdról szü-  
retelik az illatos gyümölcsöt. Kedden hatvan mázst szedtek le és  
vittek a felvásárló telepre. A szüret már egy héttel tart és ez alatt  
az idő alatt már négyezer mázsa kerti szamócot szednek.

#### Szedik a nyári fejeskóposztát a Sikvölgyi Állami Gazdaságban

A Sikvölgyi Állami Gazdaság a Komárom megyei iparvidékre  
szállítja a zöldségfélét. A hatalmas kertészetben kedden forduló-  
ponthoz érkezett a munka. A primőr árak után ezen a napon kezdtek  
már öt holdnyi kóposztát és ugyanennyi nyári fejeskóposztát szedé-  
sét. Úgy számítják, hogy a tiz holdról több mint nyolcszáz mázsa  
kelt és nyári fejeskóposztát szednek le.

#### Mészabudulnak meleg bundájuktól a pankotai juhok

Az ország egyik legnagyobb juhászatában, a Pankotai Állami  
Gazdaságban ezekben a meleg nyári napokban 12.000 juhot sza-  
badítanak meg bundájuktól.

/folyt. köv./

MTI BELPÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1955. június 21.

17 óra - perc

/Június 21-én. . . 2.folyt./ ö vid Kó/PE No X Mi

Az állatokat géppel nyírják és ily módon juhonként legalább husz dekával több, jöminőségű gyapjút nyernek.

A híres-pankoti juhászok, a Kosuth-díjas Endrikó István vezetésével eddig mintegy háromszáz mézsa gyapjút vágtek le. A nyírási átlag a bányókznál eléri a négy, az anyajuhoknál az öt kilót. A tenyészkosok gyapjuhozama pedig egészen kiragasló: meghaladja a hat és fél kilót.

A juhászok nagy számítják, hogy a Pankotai Állami Gazdaság az idén negyven mézssával több gyapjút ad, mint tavaly./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságból mezőgazdasági küldöttség érkezett Magyarországra.

i Kö/PE No Mi

1955. június 21.

A Német Demokratikus Köztársaságból Walter Wilke az NDK Földművelés- és Erdőügyi Minisztérium állattitkárnak vezetésével nyolctáru mezőgazdasági küldöttség érkezett hétfőn este Magyarországra. A küldöttség Magyarországon a kukoricatermesztéssel kapcsolatos kérdéseket tanulmányozza. /MTI/

Megezdte háromhetes nyári vendégszereplését Egerben a miskolci Dóryné Színház

vid PE KC KM

1955. június 21.

A miskolci Dóryné Színház művészei megezdtek a szokásos nyári vendégszereplésüket Egerben. A hétfői megnyitó diszelőadászon a "Párizsi vendég" című zenés szindarabot mutatták be nagy sikerrel. Háromhetes vendégszereplésük alatt az év legsikeresebb szindarabjaival szórakoztatják a város közönségét. Többi között színre kerül Bródy Sándor "Tanitónő" című szindarabja és Huszka Jenő "Bob herceg" című operettje. /MTI/

B 32. kiadás 1955. június 21.

17 óra 10 perc

Országsszerte megkezdődtek a beiratkozások

ö Vid -cz/Sznó/Cy -cz KM 1955. június 21.

Az általános- és középiskolákban kedden országsszerte megkezdődtek a beiratkozások. Baranya megyében ebben az évben mintegy 3000 fiattal több beiratkozik be a különféle tanintézetekbe, mint a felszabadulás előtti években. A tanyai települések iskolaköltésének megjavítására ősszel két újabb tanyai iskola nyitja meg kapuit, Siklóson pedig általános gimnázium kezd meg működését.

Szombathelyen különösen nagy az érdeklődés a mezőgazdasági technikum most nyíló új tagozata, a gépesítési tagozat iránt. Az új tanévben az iskolában levelező-oktatás is lesz, ami újabb 80 mezőgazdasági szakember nevelését teszi lehetővé.

Szeged 18 általános iskolájában az uttörők és a szülői munkaközösség tagjai a beiratkozás első napjára feldiszitették a tantermeket és "üdvözljük az általános iskolásokat, az új pejtásokat" feliratokkal köszöntötték a lefiatalabbakat. A város 12 középiskolájában is ünnepélyesen fogadták a diákokat. A növekvő igények kielégítésére őszre új általános gimnázium nyílik Szegeden.

Debrecenben a város legnagyobb üzemének, a Járóműjavító-  
nak szomszédosságában lévő Szabadság telepi iskola növendékei az év-  
zárón beiratkozási versenyre hívták egymást. A versenyt a IV/a  
osztály nyerte, amelynek minden tanulója kedden reggel 1/2 9-re már  
beiratkozott.

Győrött az elmúlt években a Vagongyár közelében új lakó-  
telep épült. Most a lakótelep környékén a volt tanítóképző átalaki-  
tott és kibővített épületében új általános iskola nyílik, amelybe  
700 gyermeket iratnak be, ezzel megszűnik a többi belvárosi iskola  
túlzsúfoltsága.

Tokajban az általános gimnázium IV. osztályába az évben  
iratkoztak be először tanulók. Az első osztályba beiratkozókat virá-  
gokkal, zöld gallyakkal feldiszitett tanterem várta. A gimnázium első  
osztályba iratkozó növendékeket az iskola DISZ-szervezete végig-  
vezette a tantermekben, megmutatta nekik az iskola szertárát. A  
DISZ-szervezet azt is elhatározta, hogy a tanév kezdetétől védnök-  
séget vállal az első osztályosok felett, segíti őket a tanulásban.

Az idén kezdődik meg a tanítás az első székesfehérvári  
zenei általános iskolában. A felvételi-re jelentkezők közül 30 gyermek  
bizonyult alkalmasnak arra, hogy az új iskola tanulójának legyen.

/Folyt.köv./

P r o d o m o

valamennyi központi és megyei lap szerkesztőségének

A sajtó fokozottabban foglalkozzon a belügyi szervek munkájával. A bírósági, rendőrségi híreken túl írjon azokról a politikai okokról is, amelyek az utóbbi időben a spekuláció nagyméretű elterjedéséhez vezettek. A jobboldali nézetek, az állami munkában elterjedt liberalizmus idézte fel ismét a spekuláció elterjedését. A lapok írjanak ennek társadalmi veszélyességéről. Írásaikban utaljanak arra, hogy az üzérkedés nemcsak a beszolettatást akadályozza, de egyes cikkek forgalomból való kivonásával vásárlási nehézségeket okoz. A megyei lapok foglalkozzanak a megyei jellegű spekulációs ügyekkel részletesebben is.

MDP Központi Vezetőség  
polit. prop. osztály

Jenei

1955. június 21.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. június 21.

12 óra 25 perc

/Beiratkozások. . . 1.folyt./ t Sr/Szné/PE KC KM

Budapesten

a beiratás első napján a tanulók nagy többsége már felkereste az iskolákat. A beiratások zökkenőmentesen folytak. A magasabb évfolyamra jutók osztályfőnöktük elé kerültek, így a tanárok és a tanítványok máris megismerkedtek egymással. Az új elsősök szüleik kíséretében, óvónőjük vezetésével érkeztek az általános iskolák virággal díszített osztályaiba.

A Meryei uti általános fiúiskola 95 elsőosztályost vár az elkövetkezendő tanévre. Kocsis Vilmos igazgató szeretettel fogadta a kicsinyeket, majd bemutatta nekik új otthonukat. Az ünneplőbe öltözött volt óvodások sétát tettek az iskolakert árnyas fái alatt és megismerkedtek a tanító nénikkel, tanító bácsikkal.

A László Általános Gimnázium előcsarnokában a DISZ alapszervezet vezetői várták az új diákokat és a velük érkező szülőket. A Pataki tér 37. szám alatti általános iskolából csoportosan jöttek a volt nyolcadikosok és beiratkozásuk után elbeszélgettek a közeli Gyömrőről, Pécelről és Monorról érkezett jövőendő elsőosztályosokkal. A keddi első beiratkozási napon 240, nagyrészt munkás- és paraszt származású I. osztályost vettek fel az iskola tanulói közé. /MTI/ /István

Mátyás

A Rákosi Művek dolgozói a munkahőstettek sorozatával készülnek a féléves terv eredményes befejezésére

i TP/Szb/PE NL KM

1955. június 21.

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek gyáregységeiben ezekben a napokban a dolgozók munkahőstettek sorozatával, fokozottabb helytállással készülnek a féléves terv eredményes befejezésére.

Borsos László, az RM Csőgyár brigádvezetője Tóth Ferenc ifjúmunkás elnökegerősszel és a csoport többi rész fiataljával a napokban nagyszerű helytállásról tett tanúságot. A kemence adókoló szerkezete elromlott, órákig kellett volna várni a javításra. Kalvin István hőtervező, pártcsoport-vezető javaslatára a fiatalok láncot alkotva, kézzel kézre adva hordták a nehéz vas-tuskókat a kemencébe. Azon a napon a fiatalok 1500 csövet gyártottak, tehát az adókolókészülék elromlása semmi kárt nem okozott az üzem munkájában.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. június 21.

óra 10 perc

/A Rákosi Művek. . . folyt./ i TB/Szb/PE NL KM

Bod János, a csőkészítőmű üzem fiatal esztendőlyosa a féléves terv eredményes teljesítése érdekében vállalta, hogy két esztendőpadon dolgozik egyszerre; a 18 éves ifjúnok az egyik gépen a palackokra menetet vág, a másik gépen a palack-  
vágókat munkálja meg. A fiatal esztendőlyos már két hónapja szta-  
hanovista szinten dolgozik.

Az acélmű elektroműnek dolgozói is nagyszerű munka-  
hőstettnek számítható teljesítményt nyújtottak a II-es számú  
elektroműnél. Ehhez a kemencéhez a teljesítmény fokozása  
érdekében új nagyteljesítményű transzformátor berendezést hoz-  
tak. A tervek szerint 42 nap alatt kellett volna az új transz-  
formátort felszerelni, s ennyi ideig le kellett volna állítani a  
kemencét. Kádár Ferenc elektroműnök javaslatára a régi transz-  
formátor berendezést - hogy helyet csináljanak az újnak - áttet-  
ték a kemence másik részére. A régi transzformátor áthelyezését  
az erőmű dolgozói vállalták, hogy hat nap alatt elvégzik. Idősebb  
Kovács István főművezető tapasztalt irányítása lehetővé tette,  
hogy ezt a munkát három nap alatt befejezzék. A II-es számú elektro-  
mű kemence zavartalanul működik, az új transzformátorok szerelésén  
pedig dolgoznak, tehát 42 nap helyett csak három nap állt a II-es  
számú elektromű.

A csepeli dolgozók nagyszerű helytállásnak eredménye,  
hogy elsőként a Varróépcyár, ezt követően a Szerkezet és Emelő-  
épcyár dolgozói fejezték be féléves tervüket. Hétfőn a Golyós csap-  
épcyár, kedden pedig az RM Vas- és Acélöntödegyár dolgozói jelent-  
hették, hogy az első féléves kötelezettségüknek eleget tettek. A  
többi gyáregységben is kemény küzdelem folyik a féléves terv tel-  
jesítéséért, illetve túlteljesítéséért. Ennek eredményeként több  
gyáregység júniusban a második harmadot jelentősen túlteljesítet-  
te. Ebben az időszakban az Acélmű 106,1, a Csőgyár 102,2, a Ková-  
csológyár 103,4, az Elektrocélmű 115,2 százalékos eredményt ért  
el. /MTI/

Megkezdődnek a fővárosi tanácsok beszámolói

i Zs/HM/PE KC Bn

1955. június 21.

A kerületi tanácsok beszámolóit után Budapest legtöbb  
kerületében június utolsó hetében kezdődnek meg a fővárosi tanács-  
ok beszámolóit. A tervek szerint a fővárosi tanácsok többsége  
még ebben a hónapban számot ad választóinak eddigi munkájáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. június 21.

18 óra 50 perc

Vándor fényképkiállítás a nagyüzemi gazdálkodásról

vid PE -cz Bn

1955. június 21.

A balatonfüredi Jókai kulturház vándor fényképkiállítást rendez a nagyüzemi gazdálkodásról. A kulturház foto szakkörének tagjai készítik el a felvételeket a járás területén lévő kisérleti és állami gazdaságokban, valamint a legjobb termelészövetkezetekben alkalmazott korszerű agrotechnikai módszerekről, nagyüzemi gépekről és fényképeken mutatják be a tsz-tások életét is. A fényképeket először a kulturházban állítják ki, majd az egész kiállítást bemutatják a közönségi kulturotthonokban. /MTI/

A DISZ kongresszus határozatainak megvalósításáért dolgoznak a fiatalok

ö HI/PE KC Bn

1955. június 21.

Tovább fejlesztik műszaki tudásukat a Klement Gottwald Villamossági Gyár fiataljai

A Klement Gottwald Villamossági Gyárban egy év óta szép eredménnyel folyik a fiatalok műszaki továbbképzése. A gyárnak 48 ifi-sztahanovistája van, s a több mint 600 ifjumunkás közül mindössze tizenegy nem teljesíti rendszeresen a tervét.

A DISZ II. kongresszusa után az ifju mérnökök és technikusok valamennyien részt kérnek a fiatalok műszaki oktatásából. A fiatal műszaki vezetők védnökséget vállalnak az ifi-brigádok felett, s minden szakmai segítséget megadnak nekik. Egyelőre négy munkahelyen - a nagyárp-, a transzformátor-, a középárp- és a készülékgyártásnál - egy-egy mérnök patronálja a fiatalokat, de rövidesen mind a 17 ifjusági brigád munkáját ifju mérnökök irányítják majd. Az idősebb szakmunkások segítsége nyomán is sok fiatal termelési eredményei növekednek. A gyár legkiválóbb sztahanovistái - közöttük Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse - vállalták, hogy havonta előadásokat tartanak a műszaki és technikus körben s jól bevált munkamódszereiket átadják a fiataloknak.

ki

Sok más olyan tervet is dolgoznak a műszakiak, amelyek megvalósítása mekönnyíti majd az ifik dolgát. A gyárnak több mint 250 fiatal mérnöke és technikusa részvételével például bevezetik a rajzos szakmai tanácsadást. Egy-egy nehezebb munkafogás legegyszerűbb megoldásáról, vagy a kések helyes készüléséről rajzokat készítenek,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. június 21.

19 óra 25 perc

/A DISZ kongresszus. . . 1.folyt./ ö HI/PE KC Bn

s a szükséges magyarizációkkal együtt a fiatalok rendelkezésére bocsátják. Ugyanilyen hasznos segítséget nyújtanak az ifik ujtásainak kidolgozásához is.

/-/csaknem

Megjavítják munkájukat a Zalaegerszei Ruhagyár kulturális csoportjai

A Zalaegerszei Ruhagyár mintegy nyolcszáz fiatalja a DISZ II. kongresszusa tiszteletére /-/ . . . ötezer ruhadarabot gyártott terven felül. A kiváló termelési eredmények mellett azonban messzé elmaradt a művészeti csoportok fejlődése.

A DISZ kongresszus felhívása nyomán az üzemi párt- és DISZ-szervezet, valamint a tömészervezetek vezetői elhatározták, hogy rendet teremtenek a kulturális munkában is. Kulturális tanácsot alakítottak, amely új tervekkel dolgozott ki a művészeti együttesek iránítására. Kedden /-/ a DISZ alapszervezetek tartottak megbeszélést s elhatározták, hogy már ebben a hónapban négy művészeti szakcsoportot létesítsenek, s továbbfejlesztik az üzemi zenekart. A csoportok első bemutatkozására - augusztus 20-ra - színvonalas műsorral készülnek, s megszabásu munkás-paraszt-találkozón lépnek a közönség elé az újjászervezett együttesek. A gyár fiataljai ezen a napon a város közönségének is bemutatkoznak. Az új kulturális tervek megvalósítására eddig csaknem száz ifjununkás jelentkezett.

/reccel

DISZ-klub nyílik az I. kerületben

Az I. kerületi DISZ-bizottság a kongresszus utnutatása nyomán megszabásu tervet dolgozott ki a fiatalok nyári szórakoztatására. A DISZ-bizottság helyiségében klubot rendeznek be a fiatalok számára, amelynek gazdag programja nemcsak szórakozási és nevelődési lehetőségeket nyújt, hanem az ifik és a DISZ-bizottság közötti kapcsolatot is tovább fejleszti.

A klub látogatóit asztali tenisz, sakk és különféle szakköri foglalkozások várják a nyáron. Táncestókat rendeznek, amelyek a Hunfalvy Közgazdasági Technikum táncczenekara teszi vidámabbá a hangulatot. Közösén vesznek részt a fővárosi szabadtéri színpadok előadásain, valamint a TTIT által rendezett "Budapesti sétákon". Két alkalommal éjsznapos hajókiránduláson vesznek részt a fiatalok, s hét végén Dobosókőre, a Börzsönybe és a budai hegyekbe látogatnak el turára.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. június 21.

19 óra 45 perc

/A DISZ kongresszus. . . 2.folyt./ ö HI/PE KC Bn

A DISZ-klubot június 25-én, szombaton délután ünnepélyesen átadják a kerület fiataljainak.

Békeőrséget tartanak a Rügyantaárugyár fiataljai a helsinki Békeviláttalálkozó napjaiban

A Rügyantaárugyár fiataljai - a többi dolgozókkal együtt - röpgyűléseken beszéltek meg a helsinki Béke-Viláttalálkozó nagy nemzetközi jelentőségéről. A röpgyűléseken több fiatal tett felajánlást: nagyobb termelési eredményekkel ünnepli meg a nemzetközi békehárcnak ezt a fontos állomását. A gyár fiataljai elhatározták, hogy június 22-től kezdve békeőrséget tartanak, s ezzel is hitet tesznek a béke nagy ügye mellett. /MTI/

Tapasztalatosere az ismeretterjesztő munkáról a Kossuth-klubban

t VT/dg/PE KC Bn

1955. június 21.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya, valamint a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezete kedden délután a Kossuth-klub nagytermében tapasztalatoserét rendezett a kulturotthonok és az ismeretterjesztő szakkörök vezetői részére.

Szankovits Livia Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztálya előadójának bevezető szavai után Szűcs N. Szilárd, a III. kerületi békásmeryei Maxim Gorkij kulturotthon megszervezője, Láng Károly a XII. kerületi Magyar Optikai Művek műszaki, Vásárhelyi István az V. kerületi Engels téri kulturotthon politechnikai, Peredi János, a IV. kerületi Sácvári Endre kulturotthon fotó és Huszty Tamás, a XIII. kerületi Rákosi Mátyás Kulturház irodalmi szakkörének vezetője számolt be a szakkörök munkájáról, módszereiről és eredményeiről. Ezután Takács Pálné a TTIT budapesti szervezetének titkára a társulat és a szakkörök kapcsolatáról beszélt és ismertette a különféle szakkörökre váró további feladatokat.

A beszámolókat több hozzászólás követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. június 21.

19 óra 50 perc

Bozsoki Ferenc

k SZOT & Bnó/PE KC Bn

1955. június 21.

a Vagyipari, Kőolajipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének főtitkára hétfőn elutazott Helsinkibe, a népek közötti béketalálkozóra.

Földvári Aladár, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Verok Istvánné, a SZOT Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának munkatársa, akik részt vettek a francia közlekedési dolgozók kongresszusán, majd a Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ XXX. kongresszusán, kedden visszaérkeztek Párizsból. /MTI/

Országszerte békenüszakok kezdődnek, gyűléseken, ankótokon foglalkoznak a nemzetközi helyzettel a helsinki békevilágtalálkozó első napján

ö Fm/vid/-cz/HM/PE -cz Bn

1955. június 21.

Üzenek, termelési zövetkezetek, városok, falvak dolgozói; értelmiségiek, háziasszonyok, diákok, katonák, kisenberek, egész dolgozó néptünk figyeli és várja az elkövetkezendő napokban a helsinki tanácskozás híreit, az ott hozandó határozatokat, amelyek a békét akció népek számára, a becsületese dolgozók száznilliói számára megszövik a következő feladatokat a békeharcban. A helsinki találkozó első napján országszerte békenüszakok kezdődnek, gyűléseken, ankótokon vitatják meg dolgozóink a nemzetközi helyzetet. A békebizottságok fokozott buzgalommal dolgoznak ezekben a napokban és gondoskodnak arról, hogy a helsinki tanácskozás hírei minél gyorsabban eljussanak mindenkihez.

Kisgyűlések, békenüszakok a budapesti üzenekben

Szerdán valamennyi budapesti üzenben megünnepelik a helsinki tanácskozás első napját. A békeajánlásokkal és zászlókkal feldiszitott munkahelyeken a munka megkezdésekor a békebizottságok köszöntik a dolgozókat és ismertetik a találkozó jelentőségét. Számos üzenben békenüszak kezdődik ezen a napon, mint például a Gábor Áron Vasöntödél /A és a KISTEX-ben, ahol a békebizottságok olajjal diszitott levelezőlapokon köszöntik a nüszak lezöjobbait.

/és Gúpgyár

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 39. kiadás 1955. június 21. 1955. óra 50 perc

/Országszerte. . . 1. folyt./ ö Fm/vid-cz/HM/PE -cz Bn

A Vörös Október Férfiuhagyárban június 22-től 29-ig tart a béke-  
műszak és a legjobb eredményt elérő dolgozókat emléklappal jutal-  
mazták. A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban és az Ikarus Ka-  
rosszória és Járműgyárban szerdán délután ankétokon foglalkoznak  
majd napjaink egyik legégetőbb kérdésével; az atomfegyverek el-  
tiltásával és megvitatják a Béke Tanács legutóbbi kiadványát "Az  
atom" című füzetet. Kisgyűléseket rendeznek szerdán a MAVIG több  
üzemrészében, a Rugszintágyárban, a Ganz Vagon- és más  
több más üzemben. és Gépgyárban

Baráti találkozók, békehét  
Szolnok megyében

Merészlelkűt ezekben a napokban a békebizottságok tevékeny-  
sége Szolnok megyében is. A helsinki tanácskozás idején a béke-  
bizottságok több baráti találkozót rendeznek, a legnagyobb szabá-  
sunak a tiszafüredi ígérkezik, ahol június 26-án gyűlnek össze a  
járás békeharcosai, hogy megvitassák a nemzetközi helyzetet és az  
ezzel kapcsolatos tennivalókat. Kisujszőlő termelőszövetkezeti  
városban a Petőfi Tsz kezdeményezésére bekövetkező kezdődik június 22-én  
amelynek során a város dolgozói még jobb munkával járulnak hozzá  
a békéért folyó küzdelemhez.

Békeműsor a Fejér megyei hangos-  
híradóban

A Fejér megyei békebizottság kezdeményezésére Székes-  
fehérvárnak és a megye községeinek hangos híradói a helsinki tanács-  
kozás idején békeműsort közvetítenek. Az enyineci járásban június  
22-től 30-ig sorozatos kisgyűléseket, beszélgetéseket rendeznek  
a járás békebizottságai. Hatvan ilyen gyűlést terveznek, amelyből  
tizenötöt a termelőszövetkezetekben tartanak meg és az időszakos  
nemzetközi események megbeszélésén kívül ismertetik a Magyar Dolgo-  
zók Pártja Központi Vezetőségének legutóbbi határozatát a mezőgaz-  
daság szocialista átszervezéséről és a mezőgazdasági termelés to-  
vábbi fellendítésének feladatiról.

Béke-fólorák a debreceni  
üzemekben

A debreceni békebizottságok a helsinki találkozó elők-  
születeit, jelentőségét béke-fólorákon ismertették a város üzemi-  
ben. A felvilágosító munkát a helsinki tanácskozás idején tovább  
fokozzák. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. június 21.

13 óra 50 perc

/Országszerte. . . 2. folyt./ ö Fm-vid-cz/HM/PE -cz Bn

Üzemi és hivatali dolgozók, békebizottsági tagok elhatározták, hogy "levelező mozgalmat" építenek ki a külföldi békeharcosokkal. A debreceni MND SZ-asszonyok már mintegy harminc, az egyetem dolgozói pedig mintegy tiz levelet küldtek el eddig neves külföldi békeharcosokhoz.

Előadások a nemzetközi helyzetről Szabolcs megyében

A Szabolcs megyei békeharcosok szintén számos levelet, levelezőlapot küldtek ezekben a napokban a külföldi országok békeharcosaihoz. A békebizottságok tagjai nap nap után fáradhatatlanul dolgoznak, hogy minél több emberrel megismertessék a nemzetközi élet legfrissebb eseményeit, s a béke-beszélgetéseken a dolgozók ezrei vesznek részt. A nagy érdeklődésre és a helsinki találkozóra tekintettel a baktalórántházi járási békebizottság elhatározta, hogy a községekben rendszeresen tartanak előadásokat a nemzetközi helyzetről.

Háromezer szegedi leány és asszony lelkes munkája a békéért

A szegedi békebizottságok titkárainak kétharmada nő és csaknem háromezer leány és asszony vesz részt a békebizottságok vezetésében. A helsinki béketalálkozóra készülve többszáz kisgyűlést, békebeszélgetést tartottak és számos levélben köszöntötték a világ ismertebb békeharcosait. A helsinki tanácskozás idején a szegediek is tovább folytatják a felvilágosító munkájukat, jel-szavuk: "Minden szegedi dolgozó ismerje meg a helsinki tanácskozás eredményeit." /MTI/

TL

B 41. kiadás

1955. június 21.

10 óra 35 perc

A Magyar Színháztudomány Ünnepe Hetének hírei

t Sr/SznC/PE KC Bn

1955. június 21.

A Magyar Színháztudomány Ünnepe Hetének első napján kedden délelőtt megkezdődtek a szakmai előadások és a velük kapcsolatos viták. A Művészeti Szövetségek Házában az előadásvezetői /ügyelői/ munka kérdéseiről Zsolt István, a Nemzeti Színház főügyelője "Az ügyelés, mint hivatás" címmel tartott előadást, Dr. Gazdag József, a Néphadsereg Színháza főügyelője "Színháztechnikánk aktuális problémái" címmel, Bánát Péter, a Nemzeti Színház ügyelője pedig kérdéskérdésről tartott vitaindító fejtegetést. A vitát szerdán folytatják. /Magyar

Délután a debreceni Csokonai Színház Schiller "Ármány és szerelem" című szomorujátékát mutatta be a Nemzeti Színházban. A színházat zsúfolásig megtöltő szakmai közönség nagy tetszéssel fogadta a debreceniek előadását.

Este a szeredi Nemzeti Színház - ugyancsak a Nemzeti Színházban - nagy sikerrel hozta színre Puccini "Pillangókisasszony" című háromfelvonásos operáját. A főváros dolgozói meg-megújuló tapsal köszöntötték a szeredieket és nem egy ízben szólították a függöny elé a művészeket.

- A fővárosi színházak táblás házak előtt játszottak a Magyar Színháztudomány Ünnepe Hetének keretében. /MTI/  
előadásai

A II. kerület tudományos dolgozóinak baráti békkestje  
a helsinki békevilágtalálkozó előestéjén

t Fr/kl/PE Li Bn

1955. június 21.

A II. kerületi békebizottság, az MSZT szervezet és a népfront kedden délután a helsinki békevilágtalálkozó alkalmából jólsikerült baráti békétalálkozót rendezett az Országos Művelődési Intézet kulturterében, a kerületben lakó tudományos dolgozók, egyetemi tanárok, tudósok és kutatók részére.

A színvonalas ünnepi műsor után Ortutay Gyula egyetemi tanár, a Hazafias Népfront II. kerületi bizottságának elnöke mondott bevezetőt, amelyet baráti beszólás követte. Utána a megjelentek levélben üdvözölték a helsinki békevilágtalálkozó résztvevőit és sok sikert kívántak nekik a béke megvédéséért, az atomfegyverek eltiltásáért vívott harcukhoz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1955. június 21. 21 óra 10 perc

Magyar  
A: Állami Népi Együttes diszeloádásival avatták fel Kazinc-  
barcikon az új szabadtéri színpadot

vid PE Ki Bn Magyar 1955. június 21.  
Az országjáró körútján lévő Állami Népi Együttes kedden este Kazincbarcikon vendégszerepelt. A diszeloádást a jelentős beruházással épített szabadtéri színpadon rendezték meg, amelyet az együttes fellépésével adtak át rendeltetésének. Az előadáson a vegyiművek építői, a Borsodi Hőerőmű dolgozói, valamint az újváros lakói és a város dolgozó parasztsága vett részt, több mint kétezeren. /MTI/

-----  
A Magyar Néphadsereg Színházának igazgatósága közli

k NSZ PE Bn 1955. június 21.

hogy Ruttkai Éva és Csisztai Andor betegsége miatt június 24-én és 25-én, pénteken és szombaton, a Déryné Színházban a Néma levente helyett a Nászutazás című darab kerül műsorra. /MTI/

-----  
II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1955. június 21.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, kedden este 21 órakor:

Mérséklődő szél

A hűvös óceáni légtömegek gyors előnyomulása kelet felé Közép-Európa időjárását teszik változókonnyá.

Hazánkban ma, felhős, szeles volt az idő. Többfelé voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet általában 23-26, Szegeden és Békéscsabán 28 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, egyenlőn emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen, főleg keleten záporosó, zivatar. Mérséklődő északnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet délen és keleten is csökken.

Várható lealacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, leghőmegebb nappali hőmérséklet szerdán 22-25 fok között.

A Dunai vízállása kedden reggel Budapestnél 375 cm.

MTI/

IL

B 44. kiadás

1955. június 21.

22

óra 20 perc

Budapesti DISZ-fiatlok találkozója a Komszomol küldöttséggel

t Bc/dg/PE Bn

1955. június 21.

A Vas- és Fémpipari Dolgozók Szakszervezete szókházának disztermében kedden este sokszáz budapesti fiatal: ifjumunkások és parasztfiatlok, tanulók, egyetemisták baráti összejövetelen találkoztak a hazánkban tartózkodó Komszomol-küldöttséggel.

A találkozón jelen voltak Szakeli József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Hollós Ervin, Kódas István, Molnár János, a DISZ KV titkára is.

Kovács Antal, a DISZ-budapesti bizottságának első titkára üdvözölte a szovjet ifjúsági küldöttséget, amelyet a találkozó résztvevői hosszantartó tapsal köszöntöttek. Kovács Antal megnyitó szavában megemlékezett a hazánk felzárkóztatásában résztvevő Komszomol-ifjak hősiességéről, a szovjet és a magyar ifjúság baráti kapcsolatairól, amelyet a Komszomol küldöttségének mostani látogatása tovább mélyített. Ezután a DISZ II. kongresszusának jelentőségéről és a Komszomol feladatairól beszélt.

↳ a Komszomol Központi Bizottságának titkára,

A baráti találkozó résztvevőinek nagy lelkesedése közepette A. A. Rapchin, a szovjet ifjúsági küldöttség vezetője emlékedett azután szözlásra. A szovjet ifjak és lányok üdvözlését tolmácsolta a magyar ifjúságnak, majd arról szólt, hogy magyarországi tartózkodásuk gazdag élményeket jelentett számukra.

- Igén nagy öröm volt - mondotta - hogy találkozhattunk a magyar fiatalokkal és láthattuk az életvidám magyar ifjúságot, amely tele van alkotóerővel, bátor és kész arra, hogy a jövőben is új utakat törjön a magyar nép számára. Magyarországi tapasztalataink arról győzték meg bennünket, hogy a Magyar Dolgozók Pártja olyan szellemben neveli az ifjúságot, hogy az mindig kész legyen harcolni az új életért s tüzön-vizen át szolgálja a szocializmus építését.

Ezután a szovjet ifjúság életéről beszélt a találkozó résztvevőinek.

- A szovjet ifjúság mindent megtesz annak érdekében, hogy a kommunizmus építésének nagy programját megvalósítsuk hazánkban, ötéves tervünket határidő előtt befejezzük.

/folyt. köv./

B 45. kiadás

1955. június 21. 92 óra 20 perc

/Budapesti DISZ-fiatalok. . . 1.folyt./ t Bc/dg/PE Bn

A szeretett hazá felvirágoztatásért folytatott harcban számos olyan kezdeményezés, ujtás született, amellyel a szovjet ifjúság oly sok hirt szerzett magának.

A továbbiakban példákat hozott fel arról, milyen hősiességgel állják meg helyüket a szovjet fiatalok a munka frontján, a kommunizmus építésében. Elmondotta, hogy most nagy számban építenek vasbetonszerkezeti gyárakat, amelyek felett a komszomolisták védnökséget vállaltak és nagy számban vesznek részt az építőmunkában. Kétszázezer komszomolista fiatal ment dolgozni az állattenyésztési telepekre, komszomolista brigádok alakultak, amelyek védnökséget vállaltak például a kukoricák termesztése fölött. Isen nagy számban veszik ki részüket a szovjet fiatalok a szűzföldek termővé tételének munkáiból: Több mint háromszáz ezer komszomolista utazott a szovjet ország távoli vidékeire, hogy új szovhozokat, traktorállomásokat segítsen létrehozni. És ahol az alkotó munka lényeg ilyen magasra csap - mondotta - ott a fiatalok sorából az ujtók és élmunkások nagy számban emelkedik a magasba.

Az iskolai Komszomol-szervezetek munkájának nagy jelentőségére mutatott rá ezután, majd arról beszélt, hogy a Komszomol 19 millió szovjet fiatalot, a pionir szervezetek pedig több mint 18 millió uttörőt tömörítenek soraikban. A párt irányítása alatt tehát több mint 37 millió fiatal tömörül a kommunista ifjúsági szervezetben. A komszomolista ifjak és lányok számára nincs szentebb és drágább, mint mindig, mindenütt szolgálni a pártot, a hazát, a szovjet nép ügyét.

A komszomol szervezetek elsőrendű kötelességüknek és feladatuknak tekintik, hogy állandóan munkálkodjanak az ifjúság nevelésén, hogy szervezzék a politikai felvilágosító munkát, tördjenek az ifjúság szabad idejének felhasználásával.

M - Olyan ifjúságot akarunk nevelni - mondotta - amelyik soha nem hátrál meg az akadályok előtt, amely kész és képes arra, hogy minden nehézséget legyőzzön, amely életvidor, bátor, fel-emelt fejjel nagy előre a nagyszerű és vonzó célok, a kommunizmus céljai felé. A Komszomol a fiatalok iránti szeretetre neveli a szovjet ifjúságot és ennek a jegyében szélesíti állandóan kapcsolatit a népi Kinával; a népi demokráciák ifjúságával, a kapitalista és gyarmati országok elnyomott ifjúságával.

/folyt. köv./

/Budapesti DISZ-fiatalok. . . 2.folyt./ t Bc/ds/PE Bn

A szovjet ifjuságnak a VIT-re való előkészületeivel foglalkozott ezután. A további kb. n a béke megvédéséért vívott harcáról beszélt:

- A béke ellenségeinek terveivel szemben a szovjet nép, a népi demokráciák népei az atomfegyverek eltiltésének, a lefegyverzés nagy lövésítésének tervét, a béke biztosítását állítják szembe, de a válaszukat az is jelenti - mondotta, - hogy mindent megteszünk szocialista hazánk fegyveres erejének erősítésére és tudjuk, hogy a népi demokratikus országok fiataljai népükkel együtt ugyanézen munkálkodnak. Ezért támogatja őszinte lelkesedéssel a mi ifjuságunk - varsói szerződést, mert tudja, hogy az a béke megvédésének ügyét, építő munkánk megerősítésének ügyét szolgálja.

A.A. Rapohin ezután arról szólt: itt tartózkodásuk során tanúi lehettek annak, milyen nagy lelkesedéssel készülődött a DISZ II. kongresszusára a magyar ifjuság. A DISZ II. kongresszusa igen fontos határozatokat hozott, amelyek a párt vezetése előtt új, megszervezett harcokra mozgósítják a magyar ifjuságot.

- Mi további sikereket kívánunk a Komszomol testvérének, a DISZ-nek abban, hogy a magyar ifjuságnak még szélesebb tömegeit tömörítse a párt zászlaja alá. A magyar fiatalok tudtában lehetnek annak, hogy a szovjet ifjuságban mindig őszinte, kitartó, hű barátai lennek - mondotta befejezésül A.A. Rapohin.

A hatalmas tapszal fődött beszéd után a budapesti fiatalok küldöttei ajándékokat nyújtottak át a Komszomol küldöttségének és a megjelöltek újból hosszasan éltették a szovjet és a magyar ifjuság barátságát.

A baráti találkozó második részében a DISZ/együttés és fiatal művészek adtak műsort, majd utazás vidám hangulatban, tánc-csal fejeződött be a baráti találkozó. /MTI/

V é g e

/Budapesti Ének-, Zene- és Tánc-